

വികേന്ദ്രീകൃതസൂത്രണ സംസ്ഥാനതല കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെ 03.07.2023 നു നടന്ന യോഗത്തിന്റെ നടപടി വിവരം

യോഗം ഉച്ച കഴിഞ്ഞ് 3.00 മണിക്ക് സെക്രട്ടറിയേറ്റ് അനക്സ് II വിലെ ലയം ഹാളിൽ ആരംഭിച്ചു. ബഹു.തദ്ദേശസ്വയംഭരണ എക്സൈസ് വകുപ്പു മന്ത്രി യോഗത്തിൽ അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തവരുടെ പേരുവിവരം അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു. സാധാരണ കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി യോഗങ്ങളിൽ ഒന്ന്, രണ്ട് ആയിട്ടുള്ള പദ്ധതി പുരോഗതി, മുൻ കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി തീരുമാന പ്രകാരം സ്വീകരിക്കേണ്ട തുടർനടപടി എന്നിവ ഇന്നത്തെ യോഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. ക്രമ നമ്പർ രണ്ട്, മൂന്ന് ആയി ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ട പൊതുവിഷയം, പ്രത്യേകവിഷയം എന്നിവയാണ് ഇന്നത്തെ യോഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്.

3. പൊതുവിഷയം

1) പല തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങളിലും നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥർ നടപ്പാക്കുന്ന പ്രോജക്ടുകൾ പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ ട്രഷറിയിൽ സമർപ്പിക്കുന്ന ബില്ലുകൾ ബന്ധപ്പെട്ട ഗുണഭോക്താക്കളുടെ / സ്ഥാപനത്തിന്റെ അക്കൗണ്ടിൽ പോകാതെ സർക്കാരിന്റെ കൺസോളിഡേറ്റഡ് ഫണ്ടിലേക്ക് പോകുന്ന സാഹചര്യം അപൂർവ്വമായി ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഗുണഭോക്താവിന്റെ / സ്ഥാപനത്തിന്റെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് നമ്പർ കൃത്യമായി രേഖപ്പെടുത്താത്തതുകൊണ്ടും സമർപ്പിക്കപ്പെട്ട ബില്ലുകളുടെ ട്രഷറിയിലെ നിജസ്ഥിതി നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥർ അന്വേഷിച്ച് പിശകു പരിഹരിക്കാത്തതുകൊണ്ടുമാണ് ഇപ്രകാരം സംഭവിക്കുന്നത്. ഇത് നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ അനാസ്ഥയാണ്. ഇതൊഴിവാക്കാൻ ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ സെക്രട്ടറിയും നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥനും പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധ ചെലുത്തേണ്ടതാണ്.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

2) വരൾച്ചകാലത്ത് (മാർച്ച്, ഏപ്രിൽ, മെയ് മാസം) കുടിവെള്ള വിതരണത്തിന് ഓരോ വർഷവും തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അനുമതി നൽകാറുണ്ട്. ഇതിനായി പരമാവധി എത്ര രൂപ ചെലവഴിക്കാമെന്നും സർക്കാർ നിർദ്ദേശം നൽകുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ സർക്കാർ അനുവദിച്ചതിനേക്കാൾ അധികമായി ചില തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾ തുക ചിലവഴിക്കുകയും ഇതിന് തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾ സാധൂകരണം ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്യാറുണ്ട്. ഇത്തരം ആവശ്യം പരിശോധിച്ച് വകുപ്പുതലത്തിൽ ഉചിതമായി തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്. ഈ വിഷയം ഇനി മുതൽ കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയിൽ പരിഗണിക്കേണ്ടതില്ലെന്ന് തീരുമാനിച്ചു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.സി) വകുപ്പ്

3) ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ നിയമിക്കുന്ന ടെക്നിക്കൽ അസിസ്റ്റന്റുമാരുടെ വേതനം തനതു ഫണ്ടിൽ നിന്നോ തനതുഫണ്ടില്ലെങ്കിൽ വികസനഫണ്ട് (ജനറൽ) നിന്നോ നിലവിലെ നിരക്കനുസരിച്ച് നൽകാവുന്നതാണ്. 2022-23 മുതൽ ഇതിന് പ്രാബല്യം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഐ.ബി) വകുപ്പ്

4) കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം, പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം, സാമൂഹ്യാരോഗ്യകേന്ദ്രം എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിലവിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള തസ്തികകൾ, ഈ തസ്തികകളിൽ ഉള്ള ഡോക്ടർമാർ, പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫട്കളുമുളളവരുടെ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കണമെന്നും ഡോക്ടർ അടക്കമുള്ള സ്റ്റാഫിന്റെ കുറവുണ്ടെങ്കിൽ അതു കണ്ടെത്തി പരിഹരിക്ക

നന്തിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറോടാവശ്യപ്പെടാൻ തീരുമാനിച്ചു.

നടപടി:- 1)ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഡയറക്ടർ
2)തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

5) തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങളുടെ HUDCO അടക്കമുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് വായ്പയെടുത്തും അല്ലാതെയും ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സ് നിർമ്മിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ അനുയോജ്യമായ സ്ഥലത്തല്ലാത്തതിനാലും ഫീസിബിൾ അല്ലാത്തതിനാലും ഇവ വാടകയ്ക്ക് നൽകാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഇത് തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനത്തിന് വലിയ ബാധ്യത ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. അതിനാൽ ഇനി മുതൽ ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സ് നിർമ്മിക്കുമ്പോൾ ഇതിന്റെ വാണിജ്യ സാധ്യത, വാടകയ്ക്ക് പോകാൻ ഉള്ള സാധ്യത എന്നിവയടക്കമുള്ള ഡി.പി.ആർ പ്രൊഫഷണലായി പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയാൽ മതിയെന്നും തീരുമാനിച്ചു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

4. പ്രത്യേക വിഷയം

=====

4.1 ഒതുക്കങ്ങൾ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

മലപ്പുറം ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 14.02.2023 ലെ കത്തും അനുബന്ധരേഖകളും (SRG/382/2023 - CC/109/23)

വിഷയം:- ആയുഷ് ഹോളിസ്റ്റിക് സെന്ററിലെ അറ്റൻഡർക്ക് വേതനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ഒതുക്കങ്ങൾ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ആയുഷ് ഹോളിസ്റ്റിക് സെന്ററിൽ 2016 സെപ്റ്റംബർ മുതൽ മൂന്നുപേർ അറ്റൻഡർ തസ്തികയിൽ ജോലി ചെയ്തു വരുന്നുണ്ട്. ഇവർക്ക് പ്രതിമാസം 6000 രൂപ വീതമാണ് നൽകുന്നത്. 11.02.2021 ലെ 29/2021/ധന ഉത്തരവ് പ്രകാരമുള്ള ദിവസവേതനം / കരാർ ജീവനക്കാരുടെ വേതനം ഇവർക്ക് അനുവദിച്ചു നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ 10000 രൂപയായിട്ടെങ്കിലും വേതനം വർദ്ധിപ്പിച്ചു നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്ന ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- ആയുഷ് മിഷൻ ഡയറക്ടറുടെ കൂടി അഭിപ്രായം അനുസരിച്ച് ഇവർക്കുള്ള വേതനം പ്രതിമാസം 10000 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു 2023 ജൂലൈ ഒന്നു മുതൽ നൽകാൻ അനുമതി നൽകുന്നു. ഇതിനായി തനതുഫണ്ടുപയോഗിക്കേണ്ടതാണ്.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

4.2 തകഴി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

ആലപ്പുഴ ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 26.04.2023 ലെ കത്ത് (SRG 672/23 - CC-281/2023)

വിഷയം:- സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥിനികൾക്ക് കായിക പരിശീലനം നൽകിയതിന് അധികമായി ചെലവഴിച്ച തുകയ്ക്ക് സാധൂകരണം സംബന്ധിച്ച്.

പ്രോ.നം: 181/23	അടങ്കൽ	60,000 രൂപ (വികസനഫണ്ട് -ജനറൽ)
പേര്	ടാലന്റ് ഹണ്ട് - സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥിനികൾക്ക് കായിക പരിശീലനം	

ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് തലത്തിൽ ഒരു ഫുട്ബോൾ ടീം രൂപീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 5,6,7 ക്ലാസ്സുകളിൽ പഠിക്കുന്ന തെരഞ്ഞെടുത്ത 26 വിദ്യാർത്ഥിനികൾക്ക് ഒരു മാസത്തെ പരിശീലനം നടത്തി. പരിശീലകർക്ക് വേതനം, ജേഴ്സി, ഭക്ഷണം എന്നിവയ്ക്കായി ആകെ 59,342 രൂപ

ചെലവഴിച്ചു. മാർഗ്ഗരേഖ പ്രകാരം ഇതിനായി 30,000 രൂപയാണ് ചെലവഴിക്കാവുന്നത്. അധികമായി തുക ചെലവഴിച്ചതിന് സാധൂകരണം നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- മാർഗ്ഗരേഖ പ്രകാരം അനുവദിച്ചിരിക്കുന്ന 30,000 രൂപയ്ക്കു പകരം 60,000 രൂപയ്ക്കുള്ള പ്രോജക്ടിനു ജില്ലാ ആസൂത്രണ സമിതി അംഗീകാരം നൽകിയതും ഇത് വെറ്റു ചെയ്തു നൽകിയതും പിശകാണ് എന്ന് യോഗം നിരീക്ഷിച്ചു. അധിക തുക ചെലവഴിച്ചതിന് സാധൂകരണം നൽകുന്നു. എന്നാൽ ഇനി മുതൽ മാർഗ്ഗരേഖ പ്രകാരമുള്ള തുകയെ ചെലവഴിക്കാവൂ എന്നും അധികമായി ആവശ്യമെങ്കിൽ തുക സ്പോൺസറിംഗിലൂടെ കണ്ടെത്തണം എന്നും നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

4.3 കാഞ്ഞൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

കാഞ്ഞൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെ 25.02.2023 ലെ കത്തും അനുബന്ധ രേഖകളും (SRG 453/2023)

വിഷയം:- PWD റോഡിനു സൈഡിൽ വെള്ളം ഒഴുക്കി കളയുന്നതിനു കാന നിർമ്മിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

പ്രോ.നം: 156/23	അടങ്കൽ	22,22,000 /- രൂപ (മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റ് - റോഡ്)
പേര്	കല്ലുംകൂട് റോഡ് മെയിന്റനൻസ് വാർഡ് 14	

കാഞ്ഞൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പതിനാലാം നമ്പർ വാർഡിലെ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുള്ള കാഞ്ഞൂർ- കല്ലും കൂട് റോഡ് വെള്ളക്കെട്ടുമൂലം സഞ്ചാര യോഗ്യമല്ല. ഈ വിഷയം PWD യുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയെങ്കിലും പരിഹാരമുണ്ടായിട്ടില്ല. അതിനാൽ വെള്ളക്കെട്ട് മാറ്റുന്നതിന് റോഡ് സൈഡിലെ മണ്ണുനീക്കം ചെയ്തു കട്ട വീരിച്ച് വെള്ളം ഒഴുക്കി കളയുന്നതിനാണ് പ്രോജക്ട്. സംസ്ഥാന ഓഡിറ്റ് വിഭാഗം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സന്ദർശിക്കവെ PWD റോഡിൽ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയറോട് വിശദീകരണം ആരാഞ്ഞു. അതിനാൽ നിർമ്മാണം തുടങ്ങുന്നതു നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ പ്രവൃത്തി അടിയന്തിര സ്വഭാവമുള്ളതാണെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് പ്രോജക്ട് നടപ്പാക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- അനുമതി നിരസിച്ചു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

4.4 പുതുപ്പാടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

പുതുപ്പാടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തു പ്രസിഡന്റിന്റെ കത്ത് (ലഭിച്ചത് 14.03.2023) (SRG/495/23).

വിഷയം:- റോഡ് മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റ് ഉപയോഗിച്ചുള്ള പ്രോജക്ട് അടുത്തവർഷം സ്പിൽ ഓവറാക്കാനും അതിന്റെ വിഹിതം പ്രത്യേകമായി അനുവദിക്കണമെന്നതും സംബന്ധിച്ച്.

പുതുപ്പാടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റ് (റോഡ്) ഉപയോഗിച്ചുള്ള പ്രവർത്തികളുടെ എഗ്രിമെന്റ് നടപടിവരെ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ജൽ ജീവൻ പദ്ധതിയിൽ കുടിവെള്ള പൈപ്പുലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ട്രഞ്ച് എടുത്തതിനാൽ ഈ വർക്കുകൾ 2022-23 വർഷം പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. 99.30 ലക്ഷം രൂപയുടെ 33 പ്രവർത്തികളാണ് ഇങ്ങനെയുള്ളത്. പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി റോഡിൽ വന്ന കേടുപാടുകൾ പൂർവ്വസ്ഥിതിയിലാക്കാൻ ജൽ ജീവൻ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുശേഷം മാത്രമേ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റ് (റോഡ്) ഉപയോഗിച്ച് അറ്റകുറ്റപ്പണി നടത്താൻ കഴിയൂ. ഇതു 2022-23 വർഷം സാധിക്കില്ല എന്നതിനാൽ 2023-24

വർഷം ഈ പ്രോജക്റ്റുകൾ നടപ്പാക്കാനും അതിനുള്ള വിഹിതം നഷ്ടപ്പെടാതെ ഈ വർഷം നൽകാനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- നിലവിലെ ഉത്തരവനുസരിച്ച് 2023-24 ൽ ഇവ സ്റ്റിൽ ഓവർ ആക്കുന്നതിന് തടസ്സമില്ല. എന്നാൽ ഈ വർഷത്തെ വിഹിതത്തിൽ നിന്ന് ബിൽ തുക നൽകേണ്ടതാണെന്നറിയിക്കുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

4.5 വണ്ണപ്പുറം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

വണ്ണപ്പുറം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെ 27.01.2023 ലെ കത്ത് (SRG/283/23).

വിഷയം:- റോഡ് ഗതാഗതത്തിനു തടസ്സം നിൽക്കുന്ന ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റു മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റ് (റോഡ്) ഉപയോഗിക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

വണ്ണപ്പുറം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ 5,13,14,15 എന്നീ വാർഡുകളിൽ റോഡു പുനരുദ്ധാരണം ആവശ്യമുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി റോഡ് ഗതാഗതത്തിനു തടസ്സമായി നിൽക്കുന്ന ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റുകൾ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിനായി 1,25,000 രൂപ റോഡ് മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റുപയോഗിച്ച് കഴിഞ്ഞവർഷം പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുത്തിരുന്നുവെങ്കിലും ജില്ലാ ആസൂത്രണ സമിതി അനുമതി നിരസിച്ചു. റോഡ് മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റ് തന്നെ ഇതിനായി ഉപയോഗിക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- ആവശ്യം നിരസിച്ചു. തനതുഫണ്ട്, അനുവദനീയമായ വികസന ഫണ്ട് എന്നിവ ഉപയോഗിക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

4.6 എളവള്ളി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 18.01.2023 ലെ കത്ത് (SRG/232/23 - CC /974/2022).

വിഷയം:- PWD റോഡ് സൈഡിലെ കാട് വെട്ടിതെളിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

എളവള്ളി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ ആസ്തി രജിസ്റ്ററിൽ ഉൾപ്പെട്ട റോഡുകളിലും PWD റോഡുകളിലും വാഹനങ്ങൾക്കും കാൽനട യാത്രക്കാർക്കും സുരക്ഷാ ഭീഷണി ഉയർത്തുന്ന പൊന്തക്കാടുകൾ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് തനതുഫണ്ടുപയോഗിച്ചു പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ ആസ്തി രജിസ്റ്ററിലുള്ള റോഡുകളുടെ വശങ്ങളിലെ കാടുകൾ നടപടി ക്രമങ്ങൾ പാലിച്ച് വെട്ടുന്നതിന് അനുമതി നൽകുന്നു. എന്നാൽ PWD റോഡുകളുടെ വശങ്ങളിലെ കാട് വെട്ടുന്നത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ ചുമതലയല്ല.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

4.7 മേപ്പയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

കോഴിക്കോട് ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 13.02.2023 ലെ കത്തും മേപ്പയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയുടെ 17.04.2023 ലെ SC2-3952/22(2)-ാം നമ്പറായുള്ള കത്തും അനുബന്ധ രേഖകളും (SRG 369/23 - CC-19/2023)

വിഷയം:- ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള റോഡ് നവീകരണം സംബന്ധിച്ച്.

പ്രോ.നം: 168/23	അടങ്കൽ	6,00,000 രൂപ (വികസനഫണ്ട് -ജനറൽ)
പേര്	നടുവിലകണ്ടി മുണ്ടേക്കനി റോഡ് നവീകരണം	

മേപ്പയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് മൂന്നാം വാർഡിലെ നടുവിലകണ്ടി മുണ്ടേക്കനി റോഡ് ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ളതാണ്. ഈ റോഡിന്റെ നവീകരണത്തിനായി 6.00 ലക്ഷം രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രവൃത്തി ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പാക്കാനായി തുക ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന് ഡിപ്പോസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം:- ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന്റെ എൻ.ഒ.സി വാങ്ങി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം മുഖേന നേരിട്ട് പ്രവൃത്തി ചെയ്യാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

4.8 കൈനകരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

ആലപ്പുഴ ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 13.02.2023 ലെ കത്തും കൈനകരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 06.02.2023 ലെ X(1)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും (SRG 366/23, CC/118/2023)

വിഷയം:- സായ് - പുനമട കോസ്റ്റ് ഇൻഡക്സ് പ്രൈസ് സോഫ്റ്റ് വെയറുമായി അപ്ഡേറ്റ് ചെയ്യണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

കൈനകരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ജലാശയങ്ങളാൽ ചുറ്റപ്പെട്ടതായതിനാൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തികൾക്ക് കയറ്റിറക്ക് കൂലി കുടുതലാണ്. അതിനാൽ 17.02.2020 ലെ 395/2022/തസ്വഭവ നമ്പർ ഉത്തരവു പ്രകാരം സായ് പുനമട കോസ്റ്റ് ഇൻഡക്സ് കൈനകരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനു ബാധകമാക്കി ഉത്തരവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ സായ്-പുനമട കോസ്റ്റ് ഇൻഡക്സ് പുതിയ പ്രൈസ് 3 സോഫ്റ്റ് വെയറിലെ എല്ലാ ഇനങ്ങൾക്കും ബാധകമാക്കി സോഫ്റ്റ് വെയർ അപ്ഡേറ്റ് ചെയ്തിട്ടില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ടെണ്ടർ ചെയ്യുന്നതിനു ബുദ്ധിമുട്ടു നേരിടുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സായ് - പുനമട കോസ്റ്റ് ഇൻഡക്സ് പ്രൈസ് 3 സോഫ്റ്റ് വെയറുമായി അപ് ഡേറ്റ് ചെയ്യാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- പ്രാദേശിക മാർക്കറ്റ് നിരക്കു കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി സായ് - പുനമട കോസ്റ്റ് ഇൻഡക്സ് പ്രൈസ് 3 സോഫ്റ്റ് വെയറുമായി അപ്ഡേറ്റ് ചെയ്യാൻ തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയറെ ചുമതലപ്പെടുത്തി.

നടപടി:- 1)തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ
2)തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

4.9 പാണാവള്ളി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

ആലപ്പുഴ ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 12.04.2023 ലെ കത്തും പാണാവള്ളി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 11.01.2023 ലെ 12(1)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയുടെ 06.03.2023 ലെ SC2-2741/22-ാം നമ്പർ കത്തും (SRG 635/23 - CC /193/23).

വിഷയം:- 2019-20 വർഷം പദ്ധതിയിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന വളവിൽ ചിറകോളനി റോഡ് സ്പിൽ ഓവർ ആയി ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

പ്രോ.നം: 80/20	അടങ്കൽ	2,00,000 രൂപ (എസ്.സി.പി)
പേര്	വളവിൽ ചിറ കോളനി റോഡ് - (3)	

പാണാവള്ളി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ 3-ാം വാർഡിൽ വളവിൽചിറ കോളനി റോഡ് നിർമ്മാണത്തിന് 2019-20 വർഷം പ്രോജക്ട് എടുത്തിരുന്നു. 28.02.2020 ൽ റീ ടെണ്ടർ നടന്നപ്പോൾ ഈ പ്രവൃത്തി റീ ടെണ്ടറിൽ എസ്റ്റിമേറ്റ് തുക രേഖപ്പെടുത്തിയ ശ്രീ. ബഷീർ ഇ.കെ

എന്നയാളുമായി 20.03.2020 ൽ നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥനായ അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയറുമായി കരാറിലേർപ്പെട്ടു. എന്നാൽ ഇതിനു ശേഷമാണ് പ്രോജക്ട് വെറു ചെയ്തത്. അടങ്കലിന്റെ ഘടനയിൽ ഭേദഗതി ചെയ്ത് ഈ പ്രോജക്ട് 2020-21 വർഷം സ്പിൽ ഓവറായി ഉൾപ്പെടുത്തി. 2020-21 നു ശേഷമുള്ള രണ്ടു വർഷം ഇത് സ്പിൽ ഓവറായി ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നില്ല. ഇതിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി. നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥന് വീഴ്ചയുണ്ടായി എന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ട് ഈ വർഷം സ്പിൽ ഓവറായി ഉൾപ്പെടുത്തി ബിൽ തുക നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- പ്രോജക്ടിന്റെ വെറ്റിംഗ് നടപടി പൂർത്തിയാക്കാതെ ടെണ്ടർ ചെയ്ത് കരാറിലേർപ്പെട്ടതും രണ്ടു വർഷക്കാലത്തേക്ക് സ്പിൽ ഓവർ ആയി ഉൾപ്പെടുത്താത്തതും അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയറുടെ വീഴ്ചയാണ്. ഇതു പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ ചീഫ് എഞ്ചിനീയറെ ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നു. റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പിന്നീട് പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

നടപടി:- 1)തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ
2)തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

4.10 ചിക്കോട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പ് മലപ്പുറം ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടറുടെ 20.01.2023 ലെ DDP-MPM/1860/2022-D16-ാം നമ്പർ കത്തും ശ്രീ പി. ശ്രീധരൻ, ചിക്കോട് എന്ന വ്യക്തിയുടെ 25.01.2022 ലെ കത്തും (SRG 771/23).

വിഷയം:- ഓവുങ്ങൽ - വലിയമല റോഡ് നിർമ്മാണത്തിന് ഫണ്ട് അനുവദിക്കണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

ചിക്കോടു ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഒമ്പതാം വാർഡിലെ ഓവുങ്ങൽ - വലിയമല റോഡ് നിർമ്മാണത്തിന് ഫണ്ട് അനുവദിക്കണമെന്ന് ശ്രീ. പി. ശ്രീധരൻ ചിക്കോട് എന്ന വ്യക്തി ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതനുസരിച്ച് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 06.09.2022-ലെ 6(2)-ാം നമ്പർ തീരുമാനപ്രകാരം ഫണ്ട് അനുവദിക്കണമെന്ന് ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിനോടാവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ 34.71 ലക്ഷം രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയെങ്കിലും പ്രസ്തുത റോഡ് ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന്റെ ആസ്തിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താതിനാൽ ഫണ്ട് അനുവദിക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ലെന്ന് ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്രയും തുക ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് കണ്ടെത്താൻ ബുദ്ധിമുട്ടായതിനാൽ സർക്കാരിൽ നിന്ന് ഫണ്ട് അനുവദിക്കണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച്. ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് മലപ്പുറം പഞ്ചായത്ത് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ മുകളിൽ പറഞ്ഞവ പരിഗണനയായി നൽകിയിരിക്കുന്നത്.

തീരുമാനം :- ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് ബഹുവർഷ പ്രോജക്ടായി നടപ്പാക്കാവുന്നതാണെന്നറിയിക്കുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

4.11 തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത്

തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 16.03.2023 ലെ കത്തും തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയുടെ 02.03.2023 ലെ DPT/A4-2231/2023-ാം നമ്പർ കത്തും (SRG 530/23 - CC/191/23).

വിഷയം:- ഖന്നാനഗർ എസ്.സി കോളനിയിൽ ഇറിഗേഷൻ കനാലിന്റെ വശം കെട്ടുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

പ്രോ.നം: 1202/23	അടങ്കൽ	40,00,000 രൂപ (എസ്.സി.പി)
പേര്	കൊരട്ടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് - ഖന്നാനഗർ എസ്.സി കോളനി സമഗ്ര വികസനം വാർഡ് - 2	

കഴിഞ്ഞവർഷത്തെ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്ന ഈ പ്രോജക്ട് ഈ വർഷം സ്റ്റിൽ ഓവറായി ഉൾപ്പെടുത്താൻ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഖനാനഗർ എസ്.സി കോളനിയുടെ സമഗ്ര വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന്റെ കനാലിന്റെ സൈഡു കെട്ട് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനത്തിന് ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ് NOC നൽകുകയില്ല എന്ന് ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ ഈ തുക ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിനു ഡിപ്പോസിറ്റ് ചെയ്ത് പ്രവൃത്തി നടപ്പാക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

- തീരുമാനം :-**
- 1) ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന്റെ തന്നെ സാങ്കേതിക മേൽനോട്ടം ആവശ്യമുള്ള പ്രവൃത്തിയാണെന്ന് ഉറപ്പാക്കി ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിനു തുക ഡിപ്പോസിറ്റ് ചെയ്തു നടപ്പാക്കാൻ അനുമതി നൽകുന്നു.
 - 2) എസ്.സി.പി ഫണ്ടായതിനാൽ മാനദണ്ഡ പ്രകാരമുള്ള ഫീസിബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റും സോഷ്യൽ മാപ്പും ബന്ധപ്പെട്ട പട്ടികജാതി വികസന ഓഫീസറിൽ നിന്നു വാങ്ങണം.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

4.12 ഉഴവൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

കോട്ടയം ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 23.02.2023-ലെ കത്തും ഉഴവൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 21.11.2022-ലെ 1(8)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും (SRG 788/23 CC/961)

വിഷയം:- വെയിറ്റിംഗ് ഷെഡിൽ നിർമ്മിച്ച ബെഞ്ചിന്റെ ബിൽ തുക നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

പ്രോ.നം: 105/23	അടങ്കൽ	3,15,000/- രൂപ (തന്നത് ഫണ്ട്)
പേര്	ഉഴവൂർ ടൗൺ വെയിറ്റിംഗ് ഷെഡ്ഡിൽ ബെഞ്ച് നിർമ്മാണം	

ഉഴവൂർ ടൗണിൽ 2015-16 വർഷം ലോക ബാങ്ക് വിഹിതം ഉൾക്കൊള്ളിച്ച് വെയിറ്റിംഗ് ഷെഡ് നിർമ്മിച്ചിരുന്നു. ഉഴവൂർ ടൗണിൽ വെയിറ്റിംഗ് ഷെഡ് നിർമ്മാണം (പ്രോ.നം. 160/2016) വെയിറ്റിംഗ് ഷെഡിന്റെ അനുബന്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ (പ്രോ.നം. 194/2016) വെയിറ്റിംഗ് ഷെഡിന്റെ വൈദ്യുതീകരണം (പ്രോ.നം.195/2016) എന്നീ പ്രവൃത്തികൾക്കായി യഥാക്രമം 5,98,671 രൂപ, 2,76,496 രൂപ, 99,992 രൂപ (ആകെ 9,75,159 രൂപ) ചെലവഴിച്ചു. ഈ പ്രവൃത്തി ഗുണഭോക്തൃ സമിതി കൺവീനർ മുഖേനയാണ് ചെയ്തത്. മുകളിൽ പറഞ്ഞ പ്രവൃത്തികൾക്ക് എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയിരുന്നതാണ്. എന്നാൽ ഗുണഭോക്തൃ സമിതി സ്റ്റീൽ പൈപ്പിന്റെ ഒരു ബെഞ്ചുകൂടി വെയിറ്റിംഗ് ഷെഡിൽ നിർമ്മിച്ചു. ഇതിനായി പ്രത്യേകമായ അനുമതി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നിന്നു നൽകിയിരുന്നില്ല. ബെഞ്ച് നിർമ്മാണത്തിന്റെ ചെലവ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നിന്നു നൽകാത്തതിനാൽ ഗുണഭോക്തൃ സമിതി കൺവീനർ ബഹു.ഹൈക്കോടതിയിൽ റിട്ട് ഫയൽ ചെയ്തു. മറ്റ് നിയമ തടസ്സങ്ങളൊന്നും ഇല്ലായെങ്കിൽ തുക അനുവദിക്കേണ്ടതാണെന്ന് ബഹു.ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവായി (WP(c)നം.10430/2017). ഭരണസമിതി വാക്കാൽ നിർദ്ദേശിച്ച പ്രകാരമാണ് നിർമ്മാണം നടത്തിയതെന്ന് അറിയിച്ചിരുന്നു. ഗുണഭോക്തൃ സമിതി കൺവീനർക്ക് 3.15 ലക്ഷം രൂപ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞ വർഷം പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കിയിരുന്നു.

ബെഞ്ചു നിർമ്മാണത്തിന്റെ വാല്യുവേഷൻ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ നിശ്ചയിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതനുസരിച്ച് കോൺട്രാക്ടർ പ്രൊവിഷൻ (15%) ഉൾപ്പെടെ 5,73,525 രൂപയും കോൺട്രാക്ടർ പ്രൊവിഷൻ ഒഴിവാക്കി 4,98,702 രൂപയുമാണ്. ബഹു. ഹൈക്കോടതി മുൻപാകെ ഗുണഭോക്തൃ സമിതി കൺവീനർ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത് 3,15,000 രൂപ നൽകണമെന്നാണ്. ഈ തുക നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- കൺവീനർ ആവശ്യപ്പെട്ട തുക (3,15,000 രൂപ) നൽകുന്നതിന് അനുമതി നൽകുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

4.13 കോട്ടയം നഗരസഭ

ശ്രീ കെ. ചന്ദ്രൻപിള്ള , പ്രതീക്ഷ, കാരാപ്പുഴയുടെ 12.05.2023 ലെ കത്ത് (SRG 802/23)

വിഷയം:- കോട്ടയം നഗരസഭയിലെ പുത്തൻ തോടിൽ നിർമ്മിച്ച പാലത്തിനു ബിൽതുക നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.

കോട്ടയം നഗരസഭയിൽ 2006-2011 കാലഘട്ടത്തിൽ MLASDF സ്കീമിൽ രണ്ടാം വാർഡിൽ പുത്തൻതോടിന് കുറുകെ താൽക്കാലിക നടപ്പാലം നിർമ്മിച്ചു. നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ച് നഗരസഭയുടെ ശുപാർശയോടെ ഫൈനൽ ബിൽ ജില്ലാ കളക്ടർക്കു നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലം നടപ്പാലത്തിന് കേടു വന്നതിനാൽ ബിൽ തുക നൽകിയില്ല. ഇപ്പോൾ ഹൈക്കോടതി ഇതു സംബന്ധിച്ച വിഷയത്തിൽ സ്റ്റേ നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നറിയിച്ചിരിക്കുന്നു. നടപ്പാലം നിർമ്മിച്ച 74 വയസ്സുള്ള ശ്രീ. കെ.ചന്ദ്രൻപിള്ള വിവിധ രോഗങ്ങളാലും കടുത്ത സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുകളാലും വലിയ പരാധീനത അനുഭവിക്കുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ബിൽതുകയും പലിശയും അനുവദിച്ചു നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- പ്രളയംമൂലം നടപ്പാലത്തിനു കേടുപാടുകൾ വന്നത് പാലം നിർമ്മിച്ച കരാറുകാരന്റെ വീഴ്ചയല്ലെന്ന് യോഗം നിരീക്ഷിച്ചു. ഇത് കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി പരിഗണിക്കേണ്ട വിഷയമല്ലെങ്കിലും കോട്ടയം നഗരസഭ സെക്രട്ടറി നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥനായ പ്രവൃത്തി ആയതിനാലും അപേക്ഷകൻ പ്രായാധിക്യത്തിന്റെ അവശതകൾ അനുഭവിക്കുന്ന വ്യക്തിയാണെന്നത് പരിഗണിച്ചും ഇതിന്മേൽ പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകി നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കോട്ടയം ജില്ലാ കളക്ടറോട് നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

നടപടി:- 1) ജില്ലാ കളക്ടർ, കോട്ടയം
2)തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

4.14 ഇടമലക്കുടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

ഇടുക്കി ജില്ലാപ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 03.07.2021 ലെ കത്തും ഇടമലക്കുടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 12.02.2021 ലെ 5(1)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെ 14.09.2021 ലെ യോഗ തീരുമാനവും (ഖണ്ഡിക 4.47) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ 02.03.2022 ലെ DB3/753/2013/CE/ തസ്വഭവ (Part c) കത്തും (SRG 742/23 -LSGD-DB1/125/2023/LSGD)

വിഷയം:- ഇടമലക്കുടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഓഫീസ് പരിസരത്തിനു ചുറ്റും ട്രഞ്ച് നിർമ്മിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.

ഇടമലക്കുടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഓഫീസ് പരിസരവും കെട്ടിടങ്ങളും സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് കെട്ടിടത്തിനു ചുറ്റും സുരക്ഷിതമായ ട്രഞ്ച് നിർമ്മിക്കാൻ ഭരണസമിതി തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെ ട്രഞ്ച് നിർമ്മിക്കാൻ പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നും അതിനായി മൈക്രോ സെക്ടർ കോഡ് നൽകണമെന്നും ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച്. ഇത് കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെ 14.09.2021 ലെ യോഗം പരിഗണിച്ചു. ട്രഞ്ച് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന്റെ സാധ്യതയും ആവശ്യകതയും ഏകദേശ ചെലവും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ 14.09.2021 ലെ യോഗം നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. ഇതനുസരിച്ച് താഴെ പറയും പ്രകാരം ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ റിപ്പോർട്ട് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

റിപ്പോർട്ട് - ഇടമലക്കുടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഓഫീസ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത് 'സൊസൈറ്റികുടി' എന്ന സ്ഥലത്താണ്. പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസ് പരിസരം വനത്താൽ ചുറ്റപ്പെട്ടതും ആനകളുടെ സഞ്ചാരമുള്ള മേഖലയുമാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷം (2021) മൂന്നു തവണ പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസ് കെട്ടിടത്തിന് ആനകളുടെ ശല്യം നേരിടേണ്ടി വരികയും കെട്ടിടത്തിന് നാശം സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. 400m length, 3m height, 1.5m & 3M width (bottom & top) അളവിൽ ഭൗതിക നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ഭൗതിക മുഴു നീളത്തിൽ ഒരു സൈഡിലായി Breast wall നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ഏകദേശം 75 ലക്ഷം രൂപ ചെലവ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. (DSR 2018 with CP&OH & Cost Index 39.83)

തീരുമാനം :- നിലവിലെ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന വന്യമൃഗശല്യത്തിന്റെ സാഹചര്യത്തിൽ വനം വകുപ്പിന്റെ അനുമതി വാങ്ങണമെന്ന നിബന്ധനയോടെ ഭൗതിക നിർമ്മിക്കാൻ അനുമതി നൽകുന്നു. മൈക്രോ സെക്ടർ കോഡ് നൽകാൻ സ്റ്റേറ്റ് റിസോഴ്സ് ഗ്രൂപ്പും ഐ.കെ.എം ഉം നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

നടപടി:- 1)സ്റ്റേറ്റ് റിസോഴ്സ് ഗ്രൂപ്പ്
2)ഐ.കെ.എം
3)തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

4.15 തെന്മല ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്
കൊല്ലം ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 25.05.2023 ലെ കത്ത് (SRG 780/23 - CC /342/2023)

വിഷയം:- ഇറിഗേഷൻ കനാലിന് മുകളിലൂടെ പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് തുക ഡിപ്പോസിറ്റ് ചെയ്യുന്നതു സംബന്ധിച്ച്

പ്രോ.നം: 187/23	അടങ്കൽ	46,00,000 രൂപ
	എസ്.സി.പി	28,62,300 രൂപ
	തനത് ഫണ്ട്	1,37,700 രൂപ
	ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് വിഹിതം	16,00,000 രൂപ
പേര്	14 ഏക്കർ എസ്.സി കോളനിക്ക് KIP കനാലിനു കുറുകെ പാലം നിർമ്മിക്കൽ	

തെന്മല ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ 14 ഏക്കർ എസ്.സി കോളനി ഭാഗത്ത് KIP കനാലിനു മുകളിലൂടെ പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതിനാണ് പ്രോജക്ട്. ഇതിനായി തുക ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിനു ഡെപ്പോസിറ്റ് ചെയ്ത് പ്രോജക്ട് നടപ്പാക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്

തീരുമാനം :- കനാലിനു മുകളിലൂടെയായതിനാൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് എഞ്ചിനീയർക്കുതന്നെ നിർവ്വഹണം നടത്താൻ തടസ്സമുണ്ടോ എന്ന് അന്വേഷിച്ചു റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ തദ്ദേശസ്വയം ഭരണവകുപ്പ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയറെ ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നു. ഈ പ്രോജക്ടിൽ 28.623 ലക്ഷം രൂപ എസ്.സി.പി ഫണ്ടാണ്. അതിനാൽ പട്ടികജാതി വികസന ഓഫീസറിൽ നിന്നും ഫീസിബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റും സോഷ്യൽമാപ്പും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്നും പരിശോധനാ റിപ്പോർട്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടതാണ്.

നടപടി:- 1) തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ
2)തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

4.16 വെച്ചൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്
കോട്ടയം ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 10.02.2023 ലെ കത്തും വെച്ചൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയുടെ 08.02.2023 ലെ കത്തും (SRG 343/23 - CC/108/2023)

വിഷയം:- ട്രഷറിയിൽ നൽകിയ ബിൽ ഗുണഭോക്താവിന്റെ അക്കൗണ്ടിൽ ക്രഡിറ്റാകാത്തതു സംബന്ധിച്ച്.

പ്രോ.നം: 4/22	അടങ്കൽ	1,13,972/- രൂപ (വികസനഫണ്ട് - ജനറൽ)
പേര്	പദ്ധതി രൂപീകരണ മോണിറ്ററിംഗ് നിർവ്വഹണം	

ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ ടെണ്ടർ പരസ്യം കൊടുത്ത ഇനത്തിൽ ദിനപത്രത്തിനു നൽകേണ്ട തുകയായ 34,698 രൂപയുടെ ബിൽ 2021-22 വർഷം ട്രഷറിയിൽ നൽകിയെങ്കിലും പത്രത്തിന്റെ അക്കൗണ്ടിൽ വരുന്നതിനു പകരം സർക്കാരിന്റെ കൺസോളിഡേറ്റഡ് ഫണ്ടിലേക്കാണ് പോയത്. പത്രസ്ഥാപനത്തിന്റെ ക്ലോസ് ചെയ്ത അക്കൗണ്ടായതിനാലാണ് ഇങ്ങനെ സംഭവിച്ചതെന്ന് അറിയിച്ചിരിക്കുന്നു. സുലേഖ സോഫ്റ്റ് വെയറിൽ ഇതു ചെലവായി രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ തുക വികസനഫണ്ടിൽ നിന്നു നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം:- 2021-22 വർഷം സംഭവിച്ച പിശക് 2022-23 അവസാനം മാത്രമാണ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് കണ്ടുപിടിച്ചതെന്ന് വീഴ്ചയാണ്. മുകളിൽ പറഞ്ഞത് ബന്ധപ്പെട്ട ട്രഷറി ഓഫീസർ കൂടി സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തണമെന്നും ഇത്തരം വീഴ്ചകൾ ഇനി ആവർത്തിക്കരുതെന്നും നിർദ്ദേശിച്ചു കൊണ്ട് ഈ വർഷത്തെ വിഹിതത്തിൽ നിന്നും തുക നൽകാൻ അനുമതി നൽകുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

4.17 കൈനകരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

ആലപ്പുഴ ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 06.02.2023 ലെ കത്തും മാക്വോസ് സബ് ട്രഷറി ഓഫീസറുടെ 21.12.2022 ലെ A1/AG1/2022-ാം നമ്പർ കത്തും അനുബന്ധ രേഖകളും (SRG 335/23 - CC/74/2023)

വിഷയം:- മരുന്നുകളും മെഡിക്കൽ ഉപകരണങ്ങളും വാങ്ങിയതിന്റെ ബിൽ തുക നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

പ്രോ.നം: 65/22	അടങ്കൽ	5,00,000/- രൂപ (വികസനഫണ്ട് ജനറൽ)
പേര്	കൊവിഡ് 19-പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ മരുന്നുകൾ - ഉപകരണങ്ങൾ	

കൊവിഡ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായി മരുന്നും മറ്റു ഉപകരണങ്ങളും അപ്പോളോ സർജിക്കൽ എന്ന സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നു 2021-22 ൽ വാങ്ങിയിരുന്നു. ഈ സ്ഥാപനത്തിനു നൽകേണ്ട 15,700 രൂപയ്ക്കുള്ള ബില്ലിന് ട്രഷറിയിൽ 17.03.2022 ൽ സമർപ്പിച്ചുവെങ്കിലും ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് തെറ്റി നൽകിയതിനാൽ സർക്കാർ അക്കൗണ്ടിലേക്ക് ക്രഡിറ്റ് ആയി. ഇത് ബന്ധപ്പെട്ട സബ് ട്രഷറി ഓഫീസർ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ തുക സുലേഖയിൽ ചെലവ് വന്നതായി രേഖപ്പെടുത്തി. ബന്ധപ്പെട്ട കമ്പനിക്ക് തുക നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- അക്കൗണ്ടിൽ വന്ന പിശക് പരിഹരിക്കാൻ ഒരു വർഷമായിട്ടും ഗ്രാമപഞ്ചായത്തും നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥനും നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തത് വീഴ്ചയാണ്. ഇതാവർത്തിക്കരുതെന്ന നിർദ്ദേശത്തോടെ ബന്ധപ്പെട്ട കമ്പനിക്ക് ഈ വർഷത്തെ വിഹിതത്തിൽ നിന്നു തുക നൽകാൻ അനുമതി നൽകുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.സി) വകുപ്പ്

4.18 പൊന്നാനി മുനിസിപ്പാലിറ്റി

മലപ്പുറം ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 05.04.2023 ലെ കത്തും പൊന്നാനി നഗരസഭ ചെയർമാന്റെ 25.03.2023 ലെ P1-16343/22-ാം നമ്പർ കത്തും പൊന്നാനി നഗരസഭ കൗൺസിലിന്റെ 15.03.2023 ലെ 20-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും ഉള്ളടക്കം ചെയ്തിരിക്കുന്ന സ്റ്റേറ്റ്മെന്റും (SRG 614/23, CC/257/2023).

വിഷയം:- വിവിധ പദ്ധതിയിൽ 2021-22 വർഷം അനുവദിച്ച തുക ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

പൊന്നാനി നഗരസഭ 2021-22 വർഷം 23 ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് അർഹതപ്പെട്ട ധനസഹായം നൽകുന്നതിന് ട്രഷറിയിൽ ബിൽ സമർപ്പിച്ചുവെങ്കിലും ഗുണഭോക്താക്കളുടെ അക്കൗണ്ടിലേക്ക് തുക കൈമാറിയില്ല. അക്കൗണ്ട് രേഖകൾ പ്രകാരം UTR ബിംസ് (BIMS) സ്റ്റാറ്റസ് NULL, Return to Government Account എന്നിങ്ങനെയാണ് കാണിക്കുന്നത്. ആകെയുള്ള 23 പേരിൽ 8 പേർ വിവിധയിനത്തിലുള്ള വീട് അറ്റകുറ്റപ്പണിക്കുള്ള ഗുണഭോക്താക്കളും 15 പേർ ഭിന്നശേഷി സ്കോളർഷിപ്പിനുള്ള ഗുണഭോക്താക്കളും ആണ്. ഇതിന്റെ ആകെ തുക യഥാക്രമം 1,03,000 രൂപയും 1,77,800 രൂപയുമാണ്. ഈ തുക ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് അനുവദിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- അക്കൗണ്ട് സംബന്ധമായ ഈ പ്രശ്നം നടന്നിട്ട് രണ്ടു വർഷത്തോളമായി. ഇപ്പോഴാണ് ഇതിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് എന്നത് നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ വീഴ്ചയാണ്. മുകളിൽ പറഞ്ഞ തുക സർക്കാരിലേക്കാണ് പോയതെന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട ട്രഷറി ഓഫീസർ കൂടി സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തണമെന്ന നിബന്ധനയോടെ ഈ വർഷം ഈ തുക ബന്ധപ്പെട്ട പ്രോജക്റ്റിൽ നിന്ന് നൽകാൻ അനുമതി നൽകുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

4.19 കൊണ്ടോട്ടി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്

മലപ്പുറം ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 05.04.2023 ലെ കത്തും കൊണ്ടോട്ടി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് വ്യവസായ വികസന ഓഫീസറുടെ 05.01.2023 ലെ കത്തും കൊണ്ടോട്ടി സബ് ട്രഷറി ഓഫീസറുടെ 21.11.2022 ലെ കത്തും (SRG 609/23 - CC /294/2023).

വിഷയം:- വനിതാ വ്യവസായ സംരംഭത്തിന് അനുവദിച്ച തുക സർക്കാർ അക്കൗണ്ടിലേക്കു പോയതിനാൽ യൂണിറ്റിന് ധനസഹായം വീണ്ടും അനുവദിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

പ്രോ.നം: 104/22	അടങ്കൽ	12,00,000 രൂപ (വികസനഫണ്ട് - ജനറൽ)
പേര്	വനിതാ സംഘങ്ങൾക്ക് സ്വയം തൊഴിൽ സംരംഭത്തിനു ധനസഹായം	

കൊണ്ടോട്ടി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് 2021-22 വർഷം വനിതാ സ്വയം തൊഴിൽ ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുത്തിരുന്നു. വി.വി ഫ്ലോർമിൽ എന്ന വനിതാ സ്വയം തൊഴിൽ ഗ്രൂപ്പിന് സബ്സിഡി ഇനത്തിൽ 2,55,085 രൂപ നൽകാനായി പ്രോജക്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ഇതിനായി ട്രഷറിയിൽ ബിൽ സമർപ്പിച്ചുവെങ്കിലും ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് തെറ്റായതിനാൽ ഈ തുക തൊഴിൽ ഗ്രൂപ്പിനു ലഭിച്ചില്ല. ഈ തുക ട്രഷറി ഡയറക്ടറുടെ പൊതു നിർദ്ദേശ പ്രകാരം സർക്കാരിന്റെ "3604" എന്ന ഹെഡ് അക്കൗണ്ടിലേക്ക് ട്രഷറിയിൽ നിന്നു തിരികെ അടച്ചു. വി.വി. ഫ്ലോർമിളിന് 2.85 ലക്ഷം രൂപ ബാങ്കിൽ ബാധ്യതയുണ്ട്. അതിനാൽ തനതുഫണ്ടിൽ നിന്ന് 2.55 ലക്ഷം രൂപ ഈ സംരംഭക ഗ്രൂപ്പിനു നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

- തീരുമാനം :-**
- 1) ട്രഷറിയിൽ ബിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ട് ഒരു വർഷം കഴിഞ്ഞു മാത്രമാണ് ഈ വിഷയം പരിഹരിക്കാൻ നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് എന്നത് വീഴ്ചയാണ്.
 - 2) വി.വി. ഫ്ലോർമിൽ എന്ന സംരംഭത്തിന് 2021-22 ൽ നിലനിന്നിരുന്ന മാർഗ്ഗരേഖ പ്രകാരമുള്ള അർഹതയുള്ള വിഹിതം ഈ വർഷത്തെ വിഹിതത്തിൽ നിന്നും നൽകാൻ അനുമതി നൽകുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

4.20 വണ്ണപ്പുറം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

ബഹു. തൊടുപുഴ എം.എൽ.എ.യുടെ 13.03.2023-ലെ 11/TDPA/2023-ാം നമ്പർ കത്തും വണ്ണപ്പുറം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെ 03.03.2023-ലെ കത്തും സർക്കാരിന്റെ 11.05.2023-ലെ 1021/2023/LSGD നമ്പർ ഉത്തരവും (SRG 685/23)

വിഷയം:- കുടിവെള്ള വിതരണത്തിന് അധികമായി ചെലവഴിച്ച തുകയ്ക്ക് സാധൂകരണം സംബന്ധിച്ച്

വണ്ണപ്പുറം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് 2020 വർഷം ഏപ്രിൽ-മേയ് മാസം കുടിവെള്ളം വിതരണം ചെയ്തതിന് 12,79,025 രൂപ ചെലവായിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 9,47,375 രൂപ കരാറുകാരന് നൽകി. ഇനിയും 3,31,650 രൂപ കൂടി നൽകണം. ഈ തുക നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

- തീരുമാനം :-**
- 1) ഇതു സർക്കാർ തലത്തിൽ പരിഗണിക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.
 - 2) 2020 ഏപ്രിൽ, മേയ് മാസം കൊവിഡ് മഹാമാരിയും ലോക്ഡൗൺ കാലമായിരുന്നു എന്ന് യോഗം നിരീക്ഷിച്ചു. ലോക് ഡൗൺകാലത്ത് കുടിവെള്ള വിതരണം ചെയ്തതു സംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേകം പരിശോധിച്ച് റൂറൽ ഡയറക്ടർ സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് നൽകണം.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.സി) വകുപ്പ്

4.21 പൂലാമനോൾ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

മലപ്പുറം ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 03.05.2023 ലെ കത്ത് (SRG 723/23 - CC /291/23)

വിഷയം:- കുടിവെള്ള വിതരണത്തിന് അധിക തുക അനുവദിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

വേനൽകാലത്തെ കുടിവെള്ള ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിന് കുടിവെള്ള വിതരണത്തിന് ഈ വർഷം അനുവദിക്കാവുന്ന തുക 31.03.2023 വരെ 6.00 ലക്ഷം രൂപയും 1.04.2023 മുതൽ 31.05.2023 വരെ 12.00 ലക്ഷം രൂപയുമാണ്. എന്നാൽ 01.04.2023 മുതൽ 31.05.2023 വരെയുള്ള സമയത്ത് 12.00 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കു പകരം 18.00 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- ഇതു റൂറൽ ഡയറക്ടറുടെ പരിഗണനയ്ക്കായി നൽകാൻ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയോട് നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.സി) വകുപ്പ്

4.22 വയലാർ ഗവ.ഐ.ടി.ഐ

വയലാർ ഗവ.ഐ.റ്റി.ഐ അധ്യാപക രക്ഷകർത്തൃ സമിതിയിലെ രക്ഷകർത്താക്കളുടെ 22.10.2022 ലെ നിവേദനവും കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെ 19.12.2022 ലെ (ഖണ്ഡിക 4.19) യോഗ തീരുമാനവും (SRG/412/23).

വിഷയം:- വയലാർ ഗവ.ഐ.റ്റി.ഐ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കെട്ടിടത്തിന്റെ വാടക നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്

ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ 2010 മുതൽ ഗവ.ഐ.റ്റി.ഐ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. കളവംകോടം സർവ്വീസ് കോഓപ്പറേറ്റീവ് ബാങ്കിന്റെ കെട്ടിടത്തിൽ വാടക അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. പ്രതിമാസ വാടക 35,631 രൂപ. ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് 2016-ൽ 50 സെന്റ് സ്ഥലം തൊഴിൽ വകുപ്പിനു കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനുള്ള നടപടി വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. മുകളിൽ പറഞ്ഞ നിരക്കിൽ 2020-21 വർഷമൊഴികെ 2021-22 വരെ തനതുഫണ്ടുപയോഗിച്ച് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വാടക നൽകി. മുൻ കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റികളിൽ വാടക നൽകാൻ അനുമതി നൽകിയപ്പോൾ ഇതിന്റെ വാടക വ്യാവസായിക പരിശീലന വകുപ്പു തന്നെ നൽകണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. അതിനാൽ 2020-21 ലെ വാടക നൽകാൻ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് അനുമതി തേടിയപ്പോൾ 26.07.2022 ലെ കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി യോഗം അനുമതി നിരസിച്ചു. ഇതു പുനപരിശോധിക്കണമെന്ന് വീണ്ടും

ആവശ്യപ്പെട്ടെങ്കിലും 19.12.2022 ലെ കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി യോഗം ആവശ്യം പരിഗണിച്ചില്ല. ഇനിയും ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നിന്ന് വാടക നൽകാവുന്നതല്ലെന്നും ആവശ്യം വ്യാവസായിക പരിശീലന വകുപ്പിന് നൽകാനും കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി യോഗം നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതുവരെ വാടക ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നിന്നു നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച രക്ഷകർത്താക്കളുടെ ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച്.

- തീരുമാനം :-**
- 1) ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സ്ഥലം നൽകിയിട്ട് 7 വർഷം കഴിഞ്ഞെന്നും കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കേണ്ട ചുമതല വ്യാവസായിക പരിശീലന വകുപ്പിന്റേതാണെന്നും ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് 10 വർഷത്തെ വാടക നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും യോഗം വിലയിരുത്തി. ഇനിമുതൽ തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനത്തിൽ നിന്ന് വാടക നൽകേണ്ടതില്ലെന്നും മുൻ കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി യോഗങ്ങളിൽ നിർദ്ദേശിച്ച തുപോലെ ഇതു സംബന്ധിച്ച ആവശ്യം വ്യാവസായിക പരിശീലന വകുപ്പിന് നൽകാനും നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.
 - 2) ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ബഹു. പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ - തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് പ്രത്യേകമായി കത്തെഴുതാൻ തീരുമാനിച്ചു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ആർ.സി) വകുപ്പ്

4.23 പിണറായി ഗ്രാമ പഞ്ചായത്ത്

കണ്ണൂർ ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 02.03.2023-ലെ കത്ത് (SRG 439/23 - CC/178/23)

വിഷയം:- പുതുതായി ആരംഭിച്ച ഐ.റ്റി.ഐ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കെട്ടിടത്തിന്റെ വാടക നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

പിണറായി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ 2017-ൽ ആരംഭിച്ച പുതിയ ഐ.റ്റി.ഐ പിണറായി ബീഡി വർക്കേഴ്സ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ കോഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി, പിണറായി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ കോഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള കെട്ടിടങ്ങളിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഐ.റ്റി.ഐ. പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ കെട്ടിടം, മറ്റ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുക എന്നീ ചുമതല ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനെയാണ് ഏൽപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. 01.12.2017 മുതൽ 31.03.2021 വരെ 5,06,958 രൂപ ഈ കെട്ടിടത്തിന്റെ വാടകയിനത്തിൽ നൽകി. 2022-23 വർഷം 2,94,840 രൂപ വാടകയിനത്തിൽ നൽകാനുണ്ട്. മുൻപ് വാടക നൽകിയതിന് സാധൂകരണവും ഇനി നൽകാനുള്ള തുക നൽകാനും തുടർന്നുള്ള വാടക നൽകാനും അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

- തീരുമാനം-**
- 1) സാധാരണ പുതിയതായി ഐ.റ്റി.ഐ തുടങ്ങുമ്പോൾ ആദ്യവർഷങ്ങളിൽ വാടക തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനം നൽകാറുണ്ട് എന്നതു പരിഗണിച്ച് വാടക നൽകിയതിന് സാധൂകരണം നൽകുന്നു. ഒപ്പം 2022-23-ലെ വാടക നൽകാനും അനുമതി നൽകുന്നു. ഭാവിയിലെ വാടക വ്യാവസായിക പരിശീലന വകുപ്പിൽ നിന്നു നൽകുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി ഐ.റ്റി.ഐ പ്രിൻസിപ്പൽ സ്വീകരിക്കണം. ഇതിനായി തുടർ നടപടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി സ്വീകരിക്കണം.
 - 2) ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ബഹു. പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ - തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് പ്രത്യേകമായി കത്തെഴുതാൻ തീരുമാനിച്ചു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ആർ.സി) വകുപ്പ്

4.24 കേരള സ്റ്റേറ്റ് കയർ കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ്

കേരള സ്റ്റേറ്റ് കയർ കോർപ്പറേഷനിൽ ചെയർമാന്റെ 24.01.2023 ലെ KSCC/chmn 2022-ാം നമ്പർ കത്ത് (SRG 302/23)

വിഷയം:- കേരള സ്റ്റേറ്റ് കയർ കോർപ്പറേഷന്റെ ഉല്പന്നങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

കേരള സ്റ്റേറ്റ് കയർ കോർപ്പറേഷൻ വിവിധതരം മെത്തകളും കയർ ഉല്പന്നങ്ങളും നിർമ്മിക്കുന്നുണ്ട്. തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾ, ആശുപത്രികൾ, ഹോസ്പിറ്റലുകൾ, ബഡ്സ് സ്കൂളുകൾ, അങ്കണവാടികൾ തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളിലേക്ക് ഇത്തരം ഉല്പന്നങ്ങൾ ആവശ്യമായി വരും. തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ ഇത്തരം ഉല്പന്നങ്ങൾ നൽകുന്ന അംഗീകൃത ഏജൻസിയായി കേരള സ്റ്റേറ്റ് കയർ കോർപ്പറേഷനെ അംഗീകരിക്കണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- അനുമതി നൽകുന്നു. കേരള സ്റ്റേറ്റ് കയർ കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡിനോടൊപ്പം കയർ ഫെഡ്, ഫോർമാറ്റിംഗ് ഇൻഡ്യാ ലിമിറ്റഡ് എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഇത്തരം ഉല്പന്നങ്ങൾ വാങ്ങാവുന്നതാണ്.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

4.25 കൊല്ലം കോർപ്പറേഷൻ

കൊല്ലം കോർപ്പറേഷൻ മേയറുടെ 05.12.2022,14.02.2022 എന്നീ തീയതികളിലെ Kud/25924/21-ാം നമ്പർ കത്തും കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെ 21.08.2022-ലെ (ഖണ്ഡിക 4.34) യോഗ തീരുമാനം (SRG/46/23)

വിഷയം:- താമരക്കളം നവീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സമീപവാസികൾക്ക് മറ്റു സ്ഥലത്ത് വീടു നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

കൊല്ലം കോർപ്പറേഷനിലെ താമരക്കളം ഡിവിഷനിലെ താമരക്കളം വൃത്തിയാക്കുന്ന പ്രവൃത്തി കഴിഞ്ഞ 2 വർഷമായി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും കരാർ നൽകിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. എന്നാൽ ഈ കളത്തിന്റെ സമീപത്തായി 4 കുടുംബങ്ങൾ (ശ്രീമതി.സുബൈദ, ശ്രീമതി. നസീമ, ശ്രീമതി.ഷൈരീഫ, ശ്രീമതി തനുജ എന്നിവർ) ഷീറ്റ് മേഞ്ഞ ഒറ്റമുറി വീട്ടിൽ കുടുംബമായി താമസിക്കുന്നുണ്ട്. ഇവരുടെ ടോയിലറ്റ് മാലിന്യങ്ങളും മറ്റും ഈ കളത്തിൽ നിക്ഷേപിക്കുകയും അതിനാൽ പകർച്ചവ്യാധി അടക്കം ഉണ്ടാകാനുള്ള സാഹചര്യവുമുണ്ട്. ഈ പ്രദേശത്ത് കോർപ്പറേഷൻ ഒരു ബുഹത് പ്രോജക്ടിന് ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 4 കുടുംബങ്ങളെയും പുനരധിവാസ പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഇവരെ ഇവിടെ നിന്നും ഒഴിപ്പിച്ച് ഒരു കുടുംബത്തിന് 2 സെന്റ് സ്ഥലവും 60 ചതുരശ്ര മീറ്റർ തറ വിസ്തീർണ്ണവുമുള്ള വീട് വാങ്ങി പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിന് 10 ലക്ഷം രൂപ വീതം നൽകുന്നതിനും ആകെ 40 ലക്ഷം രൂപ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ജില്ലാ ആസൂത്രണസമിതിയുടെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇത് കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെ 21.08.2022-ലെ യോഗം പരിഗണിച്ചു. ഈ കുടുംബങ്ങൾക്ക് പി.എം.എ.വൈ ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭവനം നൽകുന്നതിന് യോഗം നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ നിർദ്ദേശം പ്രായോഗികമായി ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നു എന്ന് കോർപ്പറേഷൻ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൊല്ലം കോർപ്പറേഷന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി നിലവിൽ ഈ കുടുംബങ്ങൾ അധിവസിക്കുന്ന പ്രദേശം ഏറ്റെടുക്കേണ്ടി വരുന്നതിനാൽ കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്ന രീതിക്ക് പകരം ഈ കുടുംബങ്ങൾക്ക് 10 ലക്ഷം രൂപ വീതം നൽകി രണ്ട് സെന്റ് സ്ഥലത്തോടെ കോൺക്രീറ്റ് വീട് നൽകുന്ന പ്രത്യേക പാക്കേജായി പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- പി.എം.എ.വൈ ലൈഫ് പദ്ധതി പ്രകാരം ഇവർക്ക് ധനസഹായം നൽകാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. ഇതല്ലെങ്കിൽ ലൈഫ് പദ്ധതിക്കായി മാറ്റി വയ്ക്കുന്ന 20 ശതമാനം തുകയ്ക്ക് പുറത്തുള്ള വിഹിതം ഉപയോഗിച്ച് ഇവർക്ക് നിലവിലെ നിരക്കു പ്രകാരം സ്ഥലവും വീടും നിർമ്മിച്ചു നൽകാവുന്നതാണ്.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ഇ) വകുപ്പ്

4.26 കേരള ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് അസോസിയേഷൻ

സർക്കാരിന്റെ 20.01.2023 ലെ LSGD - DA2/257/2022/LSGD നമ്പർ കത്തും കേരള ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് അസോസിയേഷന്റെ 18.10.2022 ലെ കത്തും ഇടപള്ളി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെ 01.03.2023 ലെ കത്തും (SRG/256/23 - LSGD/DA2/257/2022/LSGD, SRG/476/23)

വിഷയം:- പദ്ധതി ആസൂത്രണ മാർഗ്ഗരേഖയിൽ മാറ്റം വരുത്തണമെന്നതടക്കമുള്ള വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്.

കേരള ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് അസോസിയേഷൻ താഴെ പറയുന്ന ആവശ്യങ്ങൾ പരിഗണിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.

1) കേരള ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് അസോസിയേഷൻ 2013 മുതൽ നന്തൻകോട് സ്വരാജ് ഭവനിലാണ് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നത്. എന്നാൽ തദ്ദേശഭരണവകുപ്പ് ഏകീകരിച്ചപ്പോൾ വകുപ്പിന്റെ മറ്റ് ഓഫീസുകളും സ്വരാജ് ഭവനിലേക്ക് പ്രവർത്തനം മാറ്റിയതിന്റെ ഭാഗമായി അസോസിയേഷന്റെ ഓഫീസ് ഒഴിഞ്ഞു കൊടുക്കേണ്ടി വന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള വട്ടിയൂർക്കാവിലെ 25 സെന്റ് സ്ഥലം കേരള ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് അസോസിയേഷന് അനുവദിച്ചു നൽകണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- കത്തിൽപറയുന്ന പ്രദേശത്ത് സ്കൂളിന് സ്ഥലം വിട്ടു നൽകണമെന്ന ആവശ്യം നിലവിലുണ്ട്. ഇതു സംബന്ധിച്ച് ബഹു. വട്ടിയൂർക്കാവ് എം.എൽ.എ.യുമായി ചേർന്ന് യോഗം വിളിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ യോഗത്തിലെ തീരുമാനം കൂടി പരിഗണിച്ച് ഈ വിഷയത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ആർ.ഇ) വകുപ്പ്

2) ജില്ലാ ആസൂത്രണ സമിതിയിലേയ്ക്ക് തെരഞ്ഞെടുത്ത അംഗങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന പരിഗണന ജില്ലാ ആസൂത്രണ സമിതിയിലെ പ്രത്യേക ക്ഷണിതാക്കളായുള്ളവർക്ക് നൽകണമെന്നും തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾക്ക് സിറ്റിംഗ് ഫീയായി നൽകുന്ന 1000 രൂപ ജില്ലാ ആസൂത്രണ സമിതിയിലേക്ക് ക്ഷണിതാക്കളായി പങ്കെടുക്കുന്നവർക്കും നൽകണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം:- 1) നഗരസഭ കൗൺസിലിൽ നിന്നും ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് അംഗങ്ങളിൽ നിന്നും തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന 12 അംഗങ്ങൾ, ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് (ചെയർമാൻ), ജില്ലാ കളക്ടർ, സർക്കാർ നോമിനി എന്നിവർ ചേരുന്നതാണ് ജില്ലാ ആസൂത്രണസമിതിയെന്നും ചട്ടമനുസരിച്ച് ഈ അംഗങ്ങൾക്കുള്ള എല്ലാ പരിഗണനയും പ്രത്യേക ക്ഷണിതാക്കളായുള്ളവർക്ക് നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച വിഷയം കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയിൽ പരിഗണിക്കാവുന്നതല്ല എന്നു യോഗം വിലയിരുത്തി. ആവശ്യം പരിഗണിച്ചില്ല.

2) എന്നാൽ റ്റി.എയും സിറ്റിംഗ് ഫീയും നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച് താഴെ പറയുന്ന തീരുമാനമെടുത്തു. പ്രത്യേക ക്ഷണിതാക്കൾക്കുള്ള യാത്രാപ്പടി അതതു തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നു വാങ്ങാവുന്നതാണ്. അനുവദനീയ യാത്രാപ്പടി നൽകാൻ ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. സിറ്റിംഗ് ഫീ നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച വിഷയം ആസൂത്രണ സാമ്പത്തിക കാര്യ വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയ്ക്കു നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചു. ഇതിനാവശ്യമായ തുടർനടപടി സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാനിംഗ് ബോർഡ് വികേന്ദ്രീകൃതാസൂത്രണ വിഭാഗം ചീഫ് സ്വീകരിക്കണം.

നടപടി:- 1)സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാനിംഗ് ബോർഡ് വികേന്ദ്രീകൃതാസൂത്രണ വിഭാഗം ചീഫ്
2)തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

3) പഞ്ചായത്ത്/നഗരസഭ ഭരണസമിതികളുടെ മിനിറ്റ്സ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് സകർമ്മ സോഫ്റ്റ് വെയർ വഴിയാണ്. എന്നാൽ പുതിയ ഉത്തരവ് പ്രകാരം അംഗങ്ങളുടെ ഹാജർ ഉൾപ്പെടെ മിനിറ്റ്സ് നടപടികൾ അതത് സമയം തന്നെ രേഖപ്പെടുത്തി പൂർത്തീകരിക്കണമെന്ന് പറയുന്നത് പ്രായോഗികമായി ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. അതിനാൽ ഈ രീതി നടപ്പാക്കുന്നതു മാറ്റിവയ്ക്കണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- ആവശ്യം പരിഗണിച്ചില്ല.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഇ.ജി) വകുപ്പ്

4) വർഷങ്ങളായി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതിയാണ് SC/ST വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള മെറിറ്റോറിയസ് സ്കോളർഷിപ്പ്. പട്ടികജാതി / പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന ഓഫീസുകൾ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലാണ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. പതിനാലാം പഞ്ചവത്സരപദ്ധതി സബ്സിഡി - ധനസഹായ മാർഗ്ഗരേഖ പ്രകാരം പട്ടികജാതി / പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള മെറിറ്റോറിയസ് സ്കോളർഷിപ്പ് നൽകാൻ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിനെ അനുവദിക്കണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച്

തീരുമാനം :- 1) സർക്കാരിന്റെ 28.05.2022 ലെ 115/2022/തസ്വഭവ നമ്പർ ഉത്തരവു അനുസരിച്ചുള്ള പതിനാലാം പഞ്ചവത്സരപദ്ധതി സബ്സിഡി- ധനസഹായ മാർഗ്ഗരേഖ പ്രകാരം (ഖണ്ഡിക 7.2.5) മെറിറ്റോറിയസ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള ധനസഹായം നൽകുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള പ്രോജക്ട് എല്ലാ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും എടുക്കാൻ അനുമതിയുണ്ട് എന്ന് അറിയിക്കുന്നു.

2) പട്ടികജാതി / പട്ടികവർഗ്ഗവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകേണ്ട സ്കോളർഷിപ്പ് നൽകാവുന്നത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനും നഗരസഭകൾക്കുമാണ്. എന്നാൽ ബ്ലോക്ക്/ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകളുടെ വിഹിതം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനു കൈമാറികൊണ്ട് ഈ പ്രോജക്ട് ബ്ലോക്ക്/ ജില്ലാപഞ്ചായത്തുകൾക്കും നടപ്പാക്കാവുന്നതാണ്.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

4.27 ആറന്മുളപ്പള്ളിയോട സേവാസംഘം

ആറന്മുളപ്പള്ളിയോട സേവാസംഘം പ്രസിഡന്റിന്റെ 25.01.2023 ലെ കത്ത് (SRG/278/23).

വിഷയം:- തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് പള്ളിയോടങ്ങൾക്ക് ഗ്രാന്റ് നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

ആറന്മുള ഉത്രട്ടാതി വള്ളംകളിയിൽ 52 പള്ളിയോടങ്ങൾ പങ്കെടുക്കുന്നുണ്ട്. സാംസ്കാരിക ഉത്സവമെന്ന നിലയിൽ ഈ പള്ളിയോടങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾ പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് തനത് ഫണ്ടിൽ നിന്ന് ഗ്രാന്റ് നൽകാൻ കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി അനുമതി നൽകാറുണ്ട്. പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഓരോ വള്ളങ്ങൾക്കും പരിപാലനത്തിനായി 10,000 രൂപ വീതം നൽകാൻ 5.00 ലക്ഷം രൂപയുടെ പ്രോജക്ട് കഴിഞ്ഞ വർഷം തയ്യാറാക്കുകയും കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി അനുമതി നൽകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇതോടൊപ്പം മറ്റു ചില തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങളും പള്ളിയോടങ്ങൾക്ക് ഗ്രാന്റ് നൽകാൻ അനുമതി ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. മറ്റു തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് ഗ്രാന്റ് ലഭിച്ചിട്ടില്ല എന്നുറപ്പാക്കണമെന്ന നിബന്ധനയോടെ ഇത്തരം കേസുകളിൽ (ഇരട്ടിപ്പ് ഒഴിവാക്കി)

കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി അനുമതി നൽകിയിരുന്നു. പള്ളിയോടടുത്തുള്ള പരിപാലനത്തിന് ഓരോ വർഷവും 2.00 ലക്ഷം രൂപയോളം ചെലവാകും എന്നു ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്/ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്/ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിൽ നിന്ന് പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം ധനസഹായം നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- ത്രിതല തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് 10000 രൂപ വീതം പരമാവധി 30,000 രൂപ ഒരു പള്ളിയോടടുത്ത് ലഭിക്കത്തക്കരീതിയിൽ ഗ്രാന്റ് നൽകാവുന്നതാണ്. എന്നാൽ ഒരു തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനത്തിന് 10000 രൂപയിലധികം നൽകാവുന്നതല്ല.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(എഫ്.എം) വകുപ്പ്

4.28 ആലപ്പുഴ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത്

ആലപ്പുഴ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെ 31.01.2023 ലെ കത്ത് (SRG/433/23).

വിഷയം:- ആലപ്പുഴ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് അംഗങ്ങൾക്ക് ടാബ് വാങ്ങി നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതി യോഗങ്ങളുടെ അജണ്ടയും മറ്റ് ഓഫീസ് വിവരങ്ങളും കടലാസ് രഹിതമാക്കി ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് അംഗങ്ങൾക്ക് നൽകുന്നതിലേക്കായി എല്ലാ അംഗങ്ങൾക്കും ടാബ് വാങ്ങി നൽകാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് അംഗങ്ങളുടെ കാലാവധി തീരുന്ന മുറയ്ക്ക് ടാബ് തിരികെ വാങ്ങി പുതുതായി തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന അംഗങ്ങൾക്ക് നൽകാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ടാബ് വാങ്ങി നൽകാൻ അനുമതി സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- എല്ലാ മാസവും ഓണറേറിയത്തിൽ നിന്ന് ഒരു നിശ്ചിത തുക തിരികെ പിടിച്ചുകൊണ്ട് അംഗങ്ങൾക്ക് ടാബ് സ്വന്തമായി നൽകുന്ന രീതിയിൽ ഈ സ്കീം നടപ്പാക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. നിലവിലെ ഭരണസമിതിയുടെ കാലാവധി തീരുന്നതിനു മുമ്പ് ടാബിന്റെ വില തിരികെ ലഭിക്കുന്ന രീതിയിൽ തിരിച്ചടയ്ക്കാവുന്ന ഗഡുക്കൾ ക്രമീകരിക്കണം.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഇ.എം) വകുപ്പ്

4.29 അളഗപ്പനഗർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

ബഹു.പുതക്കാട് എം.എൽ.എയുടെ 01.02.2023 ലെ കത്തും അളഗപ്പനഗർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെ 03.01.2023 ലെ 400716/DGPMO6/General/2023/356(1)-ാം നമ്പർ കത്തും KSEB വരന്തരപ്പള്ളി ഇലക്ട്രിക് സെക്ഷൻ അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയറുടെ 06.01.2023 ലെ കത്തും (SRG/429/23).

വിഷയം:- കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ കറന്റ് ചാർജ്ജ് കുടിശ്ശിക അടയ്ക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

അളഗപ്പനഗർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ 11,14 വാർഡുകളുടെ അതിർത്തി പങ്കിടുന്ന ചിക്കിനി കുളത്തിലെ വെള്ളം മഴക്കാലത്ത് സമീപത്തുള്ള പാറമടയിലേയ്ക്ക് പമ്പ് ചെയ്തു ശേഖരിക്കുകയും വേനൽക്കാലത്ത് തിരികെ ചിക്കിനി കുളത്തിലേക്ക് തുറന്നു വിട്ട് കുളം നിറയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇത് പുഞ്ചപ്പാടം തോട്ടിലൂടെ സമീപ പ്രദേശത്തുള്ള കിണറുകളിലും കുളങ്ങളിലും കൃഷി ഭൂമിയിലും ജലം ലഭ്യമാക്കാൻ ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് കൊവിഡ് മൂലമുള്ള സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുമൂലം അടച്ചില്ല. കുടിശ്ശിക തുക 1,08,535 രൂപയാണ്. ഇതിന്റെ കുടിശ്ശിക ഒഴിവാക്കി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും അല്ലാത്തപക്ഷം യഥാർത്ഥ തുക മാത്രം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ തനതുഫണ്ടിൽ നിന്ന് അടയ്ക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നുമുള്ള ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- വൈദ്യുതി ചാർജ്ജിനത്തിൽ കുടിശ്ശിക വരുത്തിയത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയുടെ വീഴ്ചയാണ്. പലിശ ഒഴിവാക്കിയുള്ള തുക ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ തനതുഫണ്ടിൽ നിന്നടയ്ക്കാൻ അനുമതി നൽകുന്നു. പലിശ വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഈ

തുക ഗ്രാമപഞ്ചായത്തു സെക്രട്ടറിയുടെ വ്യക്തിപരമായ ബാധ്യതയായി കണക്കാക്കേണ്ടതാണെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.സി) വകുപ്പ്

4.30 കോതമംഗലം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്

ഗ്രാമവികസനകമ്മീഷണറുടെ 09.03.2023 ലെ CRD/5891/2022/HT-2-നമ്പർ കത്തും കോതമംഗലം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ 16.08.2022 ലെ 2(2)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും PVIP ഡിവിഷൻ നം.1 പെരുമ്പാവൂരിന്റെ 17.12.2022 ലെ ഉത്തരവും അനുബന്ധരേഖകളും (SRG/427/23).

വിഷയം:- ജലവിഭവവകുപ്പിന്റെ സ്ഥലത്ത് വനിതാ വിപണന കേന്ദ്രം സ്ഥാപിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

കോതമംഗലം ബ്ലോക്കിലെ പിണ്ടിമന ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ജലസേചന വകുപ്പിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള 10 സെന്റ് സ്ഥലത്ത് വനിതാ വിപണന കേന്ദ്രം നിർമ്മിക്കാൻ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. സ്ഥലം ജലസേചന വകുപ്പിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിൽ തന്നെ നിലനിർത്തി നിർമ്മാണം നടത്താനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. സ്ഥലത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥാവകാശം ജല സേചന വകുപ്പിൽതന്നെ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് മറ്റു നിബന്ധനകളോടെ വിപണന കേന്ദ്രം നിർമ്മിക്കാൻ ജലസേചന വകുപ്പ് 17.12.2022 ൽ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഈ സ്ഥലത്തെ എല്ലാവിധ നിർമ്മാണങ്ങളും എല്ലാ കാലത്തും താല്ക്കാലിക നിർമ്മിതിയായി മാത്രമേ പരിഗണിക്കുകയുള്ളൂ എന്നും അതിനാൽ എത്ര നാളത്തേക്ക് കെട്ടിടം ഉപയോഗത്തിന് നൽകാമെന്നത് ഇപ്പോൾ നിശ്ചയിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല എന്നതടക്കമുള്ള 17 നിബന്ധനകൾ ജലസേചന വകുപ്പ് അനുമതി ഉത്തരവിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രോജക്ട് നടപ്പാക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച്

തീരുമാനം :- ഏതു തരം നിർമ്മാണമാണ് നടത്തുന്നതെന്നോ എന്തൊക്കെ വിപണനമാണ് ഈ കേന്ദ്രത്തിൽ നടത്താനുദ്ദേശിക്കുന്നതെന്നോ അറിയിച്ചിട്ടില്ല എന്നു യോഗം നിരീക്ഷിച്ചു. വനിതാ ഘടക പദ്ധതിയിലെ തുക കാര്യക്ഷമമായി ഉപോഗിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ജലസേചന വകുപ്പ് മുന്നോട്ടു വച്ചിരിക്കുന്ന നിബന്ധനകൾ വിശദമായി പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ പ്രിൻസിപ്പൽ ഡയറക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പിന്നീടു തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്.

നടപടി:- 1) പ്രിൻസിപ്പൽ ഡയറക്ടർ
2)തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡിഎ) വകുപ്പ്

4.31 തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭ

ബഹു.തിരുവനന്തപുരം മേയറുടെ 14.02.2023 ലെ C7/25/2023-ലെ കത്ത് (SRG/406/23).

വിഷയം:- മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ഐസ് ബോക്സ് നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്

തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷൻ കഴിഞ്ഞവർഷം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ഇൻസുലേറ്റഡ് ഐസ് ബോക്സ് നൽകുന്നതിന് പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുത്തിരുന്നു. മാർഗ്ഗരേഖ പ്രകാരം ഐസ് ബോക്സിന്റെ യൂണിറ്റ് നിരക്ക് 3500 രൂപയാണ്. എന്നാൽ മത്സ്യഫെഡിൽ ഇതിന്റെ പുതിയ വില 3768 രൂപയാണെന്നും അതിനാൽ പുതിയ നിരക്കിൽ തന്നെ ഇൻസുലേറ്റഡ് ഐസ് ബോക്സ് വാങ്ങാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നുമുള്ള ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- ആവശ്യം പരിഗണിച്ചില്ല. മത്സ്യഫെഡ് വില കൂട്ടുന്നതനുസരിച്ച് സർക്കാർ മാർഗ്ഗരേഖയിൽ യൂണിറ്റ് നിരക്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നത് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കും. അധിക തുക ഗുണഭോക്താവ് വഹിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

4.32 ആനക്കര ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

ആനക്കര ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെ 04.06.2022 ലെ കത്ത് (ലഭിച്ചത് 14.02.2023)

വിഷയം:- ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനു പുതിയ വാഹനം വാങ്ങുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് പുതിയ വാഹനം വാങ്ങുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. Gem പോർട്ടലിൽ 10.00 ലക്ഷം രൂപയിൽ താഴെ വിലയുള്ള മഹീന്ദ്രയുടെ 'നിയോ' എന്ന മോഡൽ മാത്രമേ ലഭിക്കുന്നുള്ളുവെന്നും ഇതു ഗുണനിലവാരമില്ലാത്തതാണെന്നും അറിയിച്ചിരിക്കുന്നു. അതിനാൽ 13 ലക്ഷത്തിൽ താഴെ വിലയുള്ള ഗുണനിലവാരമുള്ള വാഹനം Gem ൽ ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടിയെടുക്കണമെന്നും അല്ലായെങ്കിൽ പുറത്തു നിന്നു വാങ്ങാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- അനുയോജ്യമായ വാഹനം Gem പോർട്ടലിൽ ലഭ്യമല്ലായെങ്കിൽ ടെണ്ടർ / ഇ ടെണ്ടറിലൂടെ വാഹനം വാങ്ങാൻ അനുമതി നൽകുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

4.33 പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബ സർവ്വേ

സർക്കാരിന്റെ 01.04.2023 ലെ DA1/148/2023 തസ്വഭവ നമ്പർ കത്തും സർക്കാരിന്റെ LSGD-FM3/118/2021-LSGD നമ്പർ നോട്ട് ഫയലും, പട്ടികവർഗ്ഗ വികസനവകുപ്പ് ഡയറക്ടറുടെ 29.12.2022 ലെ PM3-118517-ാം നമ്പർ കത്തും (SRG/620/23 - LSGD - FM3/118/2021-LSGD).

വിഷയം:- പട്ടികവർഗ്ഗവിഭാഗക്കാരെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള സർവ്വേ സംബന്ധിച്ച്.

ആറാം സംസ്ഥാന ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ സർക്കാർ അംഗീകരിച്ച 23(IV)-ാം നമ്പർ ശുപാർശ പ്രകാരം വിവിധ തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങളിലായി ചിതറിക്കിടക്കുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലുള്ള ജനങ്ങളെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് കുടുംബ സർവ്വേ നടത്തേണ്ടതും ഇതിനായി എല്ലാ സഹായവും പ്രാദേശിക സർക്കാരുകൾ അവരുടെ ഫണ്ടിൽ നിന്നു നൽകേണ്ടതുമാണ്. ഒപ്പം പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പും ഇതിന് സഹായിക്കണമെന്നും കമ്മീഷൻ ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ ശുപാർശയിൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വിഷയം കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെ പരിഗണനയ്ക്കായി നൽകിയിരിക്കുന്നു.

പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് 2018 ൽ നടത്തിയ സോഷ്യോ ഇക്കനോമിക് സർവ്വേ വഴി ശേഖരിച്ച കുടുംബങ്ങളുടെ എണ്ണം സംബന്ധിച്ച വിവരം പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സർവ്വേയുടെ വെരിഫിക്കേഷൻ പൂർത്തിയാക്കിയതിനുശേഷം പൂർണ്ണവിവരങ്ങൾ നൽകുമെന്ന് ഡയറക്ടർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

തീരുമാനം :- പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് 2018-ൽ നടത്തിയ സാമൂഹ്യ സാമ്പത്തിക സർവ്വേ കാലികമാക്കുന്നതിന് പട്ടികവർഗ്ഗ വികസനവകുപ്പ് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട് എന്ന് പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് ഡയറക്ടറുടെ പ്രതിനിധി യോഗത്തിൽ അറിയിച്ചു. ഇപ്രകാരം നടപടിക്രമം പൂർത്തിയാക്കി കുറ്റമറ്റ സർവ്വേ റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കാൻ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസനവകുപ്പ് ഡയറക്ടറോട് നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

നടപടി:- 1) ഡയറക്ടർ, പട്ടികവർഗ്ഗവികസന വകുപ്പ്
2)തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(എഫ്.എം) വകുപ്പ്

4.34 വാകത്താനം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

വാകത്താനം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെ 11.04.2023 ലെ SC2/3557/21-ാം നമ്പർ കത്തും വാകത്താനം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ 21.03.2023 ലെ 8-ാം നമ്പർ ഭരണസമിതി തീരുമാനവും (SRG/631/23).

വിഷയം:- ടാക്സി സ്റ്റാന്റിനു വേണ്ടി ഏറ്റെടുത്ത സ്ഥലത്ത് ടാക്സി സ്റ്റാന്റിനോടൊപ്പം മറ്റു നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനവും നടത്തുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

വാകത്താനം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ടാക്സി സ്റ്റാന്റ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് 14.11.2007 ൽ 3100/07/തസ്വഭവ നമ്പർ ഉത്തരവു പ്രകാരം അനുമതി നൽകിയിരുന്നു. ഇതനുസരിച്ച് 18 ആർ 70 ച.മീ സ്ഥലവും അതിലുള്ള കടമുറികളും ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഏറ്റെടുത്തു. ടാക്സിസ്റ്റാന്റ് നിർമ്മാണത്തിനു വേണ്ടി സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കാനാണ് സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയതെന്നതിനാൽ മറ്റു നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇവിടെ നടത്താൻ കഴിയുന്നില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ടാക്സി സ്റ്റാന്റിനു സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുന്നതിന് 14.11.2007 ൽ നൽകിയ ഉത്തരവിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിക്കൊണ്ട് ടാക്സിസ്റ്റാന്റ് നിർമ്മാണത്തോടൊപ്പം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ പൊതുവായ ആവശ്യങ്ങൾക്കുള്ള നിർമ്മാണങ്ങളും ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സ് നിർമ്മാണവും നടത്തുന്നതിന് അനുമതി നൽകണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- ഡി.പി.ആർ. സഹിതം നൽകാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. ഇത് ഉൾപ്പെടുത്തി നൽകുന്ന മുറയ്ക്ക് പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

4.35 തിരൂരങ്ങാടി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്

മലപ്പുറം ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 06.03.2023 ലെ കത്തും തിരൂരങ്ങാടി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 07.01.2023 ലെ X(2)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും (SRG 506/23 - CC-176/2023)

വിഷയം:- കേരളോത്സവത്തിന് അധികമായി തുക ചെലവഴിക്കുന്നതിന് അനുമതി സംബന്ധിച്ച്

പ്രോ.നം: 1/23	അടങ്കൽ	2,50,000 രൂപ
	സർക്കാർ വിഹിതം (യുവജന ക്ഷേമ ബോർഡ്)	1,00,000 രൂപ
	വീകസനഫണ്ട് ജനറൽ	1,22,850 രൂപ
	തനത്ഫണ്ട്	27150 രൂപ
പേര്	കേരളോത്സവം	

കേരളോത്സവത്തിന് 2.50 ലക്ഷം രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിരുന്നത്. ഈ തുക മുഴുവൻ ചെലവഴിച്ചെങ്കിലും ഇനിയും കേരളോത്സവത്തിൽ പങ്കെടുത്തവർക്ക് യാത്രാബത്ത നൽകാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. യാത്രാബത്ത ഇനത്തിൽ 73,200 രൂപ നൽകാനുണ്ട്. ഈ തുക തനത്ഫണ്ടിൽ നിന്ന് നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്. 244 മത്സരാർത്ഥികൾക്ക് 300 രൂപ നിരക്കിലാണ് യാത്രാബത്ത നൽകേണ്ടത്.

തീരുമാനം :- എന്തുകൊണ്ട് ചെലവ് അധികരിച്ചു എന്നതടക്കം പരിശോധിച്ച റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ റൂറൽ ഡയറക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പിന്നീടു പരിഗണിക്കും.

നടപടി:- 1) റൂറൽ ഡയറക്ടർ
2) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ഇ) വകുപ്പ്

4.36 കാവേരി ഫെർട്ടിലൈസർ ഇൻഡസ്ട്രീസ്

എറണാകുളം കാവേരി ഫെർട്ടിലൈസർ ഇൻഡസ്ട്രീസിനുവേണ്ടി ശ്രീ ഫ്രാൻസിസ് വർഗ്ഗീസ് നൽകിയ കത്ത് (SRG 653/23, SRG 738/23)

വിഷയം:- സ്റ്റാർട്ടപ്പ് കമ്പനികളിൽ നിന്ന് ടെണ്ടർ ഒഴിവാക്കി ഉല്പന്നങ്ങൾ/ സേവനങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

സ്റ്റോർപർച്ചേസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ 05.07.2022 ലെ 02/2022/SPD നമ്പർ ഉത്തരവു പ്രകാരം കേരള സ്റ്റാർട്ടപ്പ് മിഷനിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളതും സ്റ്റേറ്റ് യൂണിക് ഐ.ഡിയുള്ളതുമായ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകളിൽ നിന്ന് 50 ലക്ഷം രൂപവരെയുള്ള എല്ലാത്തരം ഉല്പന്നങ്ങളും സേവനങ്ങളും സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ടെണ്ടർ കൂടാതെ വാങ്ങാൻ അനുമതിയുണ്ട്. എന്നാൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണസ്ഥാപനങ്ങളിലെ നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഈ ഉത്തരവ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ബാധകമല്ല എന്നു ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് ടെണ്ടറില്ലാതെ

വാങ്ങാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. അതിനാൽ 05.07.2022 ലെ മുകളിൽ പറഞ്ഞ ഉത്തരവ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ബാധകമാക്കണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- ഇതു സംബന്ധിച്ച് 22.05.2023 ലെ G0(P) 5/2023/SPD/ നമ്പർ പ്രകാരം സ്റ്റോർ പർച്ചേസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഉത്തരവിറക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതനുസരിച്ച് തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നടപടി സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണെന്ന് അറിയിക്കുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

4.37 വിളയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

പാലക്കാട് ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 23.02.2023 കത്തും KWA ഷൊർണ്ണൂർ പി.എച്ച് ഡിവിഷൻ എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയറുടെ 20.02.2023 ലെ EE/PH/SRR/ആംനസ്സി/ST/2022-ാം നമ്പർ കത്ത് (SRG 448/23 - CC/156/2023)

വിഷയം:- കുടിവെള്ള ചാർജ്ജിനത്തിലെ കുടിശ്ശിക അടയ്ക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

വിളയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് 33,31,866 രൂപ പൊതു ടാപ്പുകളുടെ കുടിവെള്ള ചാർജ്ജിനത്തിൽ കുടിശ്ശികയുണ്ട്. പൊതുടാപ്പുകളൊക്കെ നീക്കം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പഴയ കുടിശ്ശികയാണ് മുകളിൽ പറഞ്ഞ തുക. ആംനസ്സി അദാലത്ത് തീരുമാന പ്രകാരം കുടിശ്ശിക തുക 15,93,378 രൂപയായി പുനർ നിർണ്ണയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആംനസ്സി ഉത്തരവു പ്രകാരം ഒറ്റത്തവണയായി അടയ്ക്കുകയാണെങ്കിൽ 10,22,192 രൂപയായി കുടിശ്ശിക കുറവു ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. KWA എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയറുടെ 20.02.2023 ലെ കത്തു പ്രകാരം 15 ദിവസത്തിനകം കുടിശ്ശിക അടയ്ക്കണമെന്ന നിബന്ധനയോടെയാണ് ഈ ഇളവ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞവർഷം കുടിവെള്ള ചാർജ്ജ് കുടിശ്ശിക അടയ്ക്കണമെന്ന നിബന്ധനയോടെയാണ് 6,97,486 രൂപ തനതു ഫണ്ടിനത്തിൽ വകയിരുത്തിയിരുന്ന. ബാക്കി തുക കൂടി വകയിരുത്തി ഈ തുക അടയ്ക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- KWA പിഴപലിശയടക്കം കുറവു ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഇത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് തലത്തിൽ തന്നെ തീരുമാനമെടുക്കാവുന്ന വിഷയമായിരുന്നു എന്ന് യോഗം വിലയിരുത്തി. KWA അറിയിച്ച തീയതി കഴിഞ്ഞു. ഈ തീയതിയ്ക്കകം തുക അടയ്ക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയുടെ വീഴ്ചയാണ്. KWA യുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് 20.02.2023 ന് അനുവദിച്ചു തന്ന ഇളവിൽ തന്നെ തുക അടയ്ക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തി.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.സി) വകുപ്പ്

4.38 അയ്യമ്പുഴ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

എറണാകുളം ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 16.03.2023, 15.03.2023 എന്നീ തീയതികളിലെ കത്തും അയ്യമ്പുഴ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 17.01.2023 ലെ 5(3)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും (SRG 529/23, CC/170/2023).

വിഷയം:- കുടിവെള്ളവിതരണ പദ്ധതിയുടെ ദൈനംദിന ചെലവ് നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

അയ്യമ്പുഴ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ 9,10,11,12 വാർഡുകളിൽ പൂർണ്ണമായും മറ്റു വാർഡുകളിൽ ഭാഗികമായും ശുദ്ധജല വിതരണം നടത്തുന്നത് മൂലേപ്പാറ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയിൽ നിന്നാണ്. ഈ പദ്ധതിയ്ക്കായി 2005-ൽ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് 31,07,072 രൂപ മുടക്കി ജലസ്രോതസ്സിന് കുളവും പമ്പ് ഹൗസും നിർമ്മിച്ചു. ഈ കുളത്തിൽ നിന്ന് KWA യുടെ ജലസംഭരണിയിലേക്ക് വെള്ളം പമ്പ് ചെയ്താണ് കുടുംബങ്ങൾക്ക് കുടിവെള്ളമെത്തിക്കുന്നത്. KWAയാണ് കുടിവെള്ള ചാർജ്ജ് ഗുണഭോക്താക്കളിൽ നിന്ന് ഈടാക്കുന്നത്. 2022-23 വർഷം ഈ പദ്ധതിയുടെ വൈദഗ്ധി ചാർജ്ജ് ഇനത്തിലും പമ്പ് ഓപ്പറേറ്റർമാരുടെ വേതന ഇനത്തിലുമായി 13,30,899 രൂപ തനതുഫണ്ടിനത്തിൽ നിന്ന് ചെലവഴിച്ചു. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് തനതുഫണ്ട് കുറവായതിനാൽ

2023-24 വർഷം ഈ പദ്ധതിയുടെ വൈദഗ്ധി ചാർജ്ജ് പമ്പ് ഓപ്പറേറ്റർമാരുടെ വേതനവും വികസനഫണ്ട് / മെയിന്റനൻസ് ഫണ്ടിൽ നിന്നും ചെലവഴിക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം:- ഇതു പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകാമെന്ന് KWA ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ പ്രതിനിധി യോഗത്തിൽ അറിയിച്ചു. KWA ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചതിനുശേഷം പിന്നീട് പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

നടപടി:- ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ, കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി
2)തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.സി) വകുപ്പ്

4.39 പനയം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

കൊല്ലം ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 04.04.2023 ലെ കത്തും പനയം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയുടെ 02.02.2023 ലെ SC1-57/2022-ാം നമ്പർ കത്തും (SRG 607/23 - CC /226/2023).

വിഷയം:- ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയായി ഹരിതകർമ്മസേന കൺസോർഷ്യം ഫണ്ടിൽ നിന്നും ചെലവഴിച്ച വിഹിതം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നിന്നു നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്

കുടുംബശ്രീ -ഇൻസ്പെയർ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ പനയം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ഹരിതകർമ്മ സേനാംഗങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തി. ഇതിനായി ഹരിതകർമ്മസേനാംഗങ്ങളുടെ കൺസോർഷ്യം ഫണ്ടിൽ നിന്ന് 19,086 രൂപ ഇൻഷുറൻസ് പ്രീമിയം ആയി നൽകി. ഹരിതകർമ്മ സേനാംഗങ്ങൾക്ക് തുച്ഛമായ വരുമാനം മാത്രമേയുള്ളൂ എന്നു ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് ഈ തുക ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നിന്ന് അനുവദിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- ആവശ്യം നിരസിച്ചു. ഹരിതകർമ്മസേനയുടെ വരവു ചെലവു പരിശോധിച്ച് കറവുണ്ടെങ്കിൽ VGF ൽ നിന്ന് വിഹിതം നൽകാൻ അനുമതി നൽകുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡബ്ളിയു.എം) വകുപ്പ്

4.40 തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷൻ

ബഹു. തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷൻ മേയറുടെ 13.04.2023-ലെ A3/7/2022/HREDC നമ്പർ കത്തും തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷൻ സെക്രട്ടറിയുടെ 01.04.2023-ലെ A3/7/2022/HREDC നമ്പർ കത്തും (SRG 825/23)

വിഷയം:- തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷനിലെ ഹ്യൂമൻ റിസോഴ്സ് എംപ്ലോയ്മെന്റ് ആന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്ററിന്റെ (HREDC) കീഴിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് ടെണ്ടറില്ലാതെ സേവനങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷന്റെ നിയന്ത്രണത്തിൽ 1998 മുതൽ ഹ്യൂമൻ റിസോഴ്സ് എംപ്ലോയ്മെന്റ് ആന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്റർ എന്ന സ്ഥാപനം പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്.

- (1) കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള നാഷണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഇലക്ട്രോണിക്സ് ആന്റ് ഇൻഫർമേഷൻ ടെക്നോളജി (NIELIT), സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ IHRD തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങൾ നടത്തുന്ന ഹാർഡ് വെയർ കോഴ്സുകളുടെ അംഗീകൃത സെന്ററാണ് HREDC. കോർപ്പറേഷൻ പ്രദേശത്തെ സ്കൂളുകളിലെ കമ്പ്യൂട്ടറുകളുടെ ആനുവൽ മെയിന്റനൻസ് (AMC) ടെണ്ടർ കൂടാതെ HREDC യെ ഏൽപ്പിക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- ആവശ്യം പരിഗണിച്ചില്ല. HREDC ക്ക് അക്രഡിറ്റേഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാരിലേക്ക് അപേക്ഷ നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

(2) വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠനമടക്കമുള്ള വിവരങ്ങൾ രക്ഷിതാക്കളെയും മറ്റും SMS ലൂടെ അറിയിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് HREDCയും IKM ഉം മായി ചേർന്നാണ് നടപ്പാക്കുന്നത്. നഗരസഭാ പ്രദേശത്തെ സ്കൂളുകളിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ID കാർഡ് നൽകുന്നു. SMS പ്രവർത്തനവും ID കാർഡ് തയ്യാറാക്കലും സംബന്ധിച്ച ജോലി ടെണ്ടർ കൂടാതെ അതത് സ്കൂളുകൾക്ക് HREDC യെ ഏൽപ്പിക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- ആവശ്യം പരിഗണിച്ചില്ല. HREDC ക്ക് അക്രഡിറ്റേഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാരിലേക്ക് അപേക്ഷ നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

4.41 പുൽപ്പള്ളി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

വയനാട് ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 15.04.2023-ലെ കത്തും പുൽപ്പള്ളി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 09.12.2022-ലെ 2/2-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും (SRG 670/23 - CC /136/2023)

വിഷയം:- ജില്ലയിലെ പട്ടിക വർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാരുടെ രേഖകൾ ഡിജിറ്റലൈസ് ചെയ്യുന്നതിന് അനുമതി സംബന്ധിച്ച്

പ്രോ.നം: 184/23	അടങ്കൽ	2,50,000 രൂപ
പേര്	എ.ബി.സി.ഡി	

വയനാട് ജില്ലയിലെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാരുടെ അടിസ്ഥാന രേഖകൾ (ജനന സർട്ടിഫിക്കറ്റ്, റേഷൻ കാർഡ്, ആധാർ കാർഡ്, ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട്, ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് കാർഡ്, ഇലക്ഷൻ ഐ.ഡി) ഉണ്ടെന്ന് ഉറപ്പ് വരുത്തി ഇവ ഡിജിറ്റൽ ലോക്കറിൽ സൂക്ഷിക്കുന്നതിന് ജില്ലയിലാകെ ABCD എന്ന പേരിൽ പ്രോജക്ട് (അക്ഷയ ബിഗ് കമ്പയിൻ ഫോർ ഡോക്യുമെന്റ് ഡിജിറ്റലൈസേഷൻ) ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശഭരണ വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പിന്റേയും ഐ.റ്റി വകുപ്പിന്റേയും സഹകരണത്തോടെയാണ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത്. ജില്ലയിലാകെ ഇത് നടപ്പാക്കാൻ ജില്ലാ ആസൂത്രണ സമിതിയുടെ 22.11.2022-ൽ കൂടിയ യോഗം അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതനുസരിച്ച് ജില്ലാ കളക്ടർ പ്രത്യേക ഉത്തരവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്കും നഗരസഭകൾക്കുമാണ് പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുക്കാവുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പുൽപ്പള്ളി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് മുകളിൽ പറഞ്ഞ പ്രോജക്ട് 2022-23 വർഷം ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പാക്കി. ഇതിന് സാധൂകരണം നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- ജില്ലയ്ക്കകെയായി ജില്ലാ ആസൂത്രണ സമിതി തീരുമാനമെടുത്ത് ജില്ലാ കളക്ടർ പ്രത്യേക ഉത്തരവ് നൽകിയ വിഷയമാണ് എന്നതു പരിഗണിച്ച് സാധൂകരണം നൽകുന്നു. ഈ പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുത്ത ജില്ലയിലെ മറ്റ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്കും മുനിസിപ്പാലിറ്റിക്കും ഇത് ബാധകമാണെന്നും പ്രത്യേകമായി സാധൂകരണത്തിനായി കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിക്ക് നൽകേണ്ടതില്ലെന്നും അറിയിക്കുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ഇ) വകുപ്പ്

4.42 തലശ്ശേരി മുനിസിപ്പാലിറ്റി

തലശ്ശേരി നഗരസഭാ ചെയർപേഴ്സന്റെ 28.03.2023-ലെ കത്ത് (SRG 687/23)

വിഷയം:- കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് നൽകാനുള്ള കുടിവെള്ള ചാർജ്ജിന്റെ കുടിശ്ശിക നൽകാൻ വികസനഫണ്ടും മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റും ഉപയോഗിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

തലശ്ശേരി നഗരസഭയ്ക്ക് കൈമാറി ലഭിച്ച തലശ്ശേരി ജനറൽ ആശുപത്രിയുടെ വിവിധ വാട്ടർ കണക്ഷനുകളിലായി 76,71,674 രൂപ കുടിശ്ശികയുണ്ട്. KWAയുടെ ആനസ്സി സ്കീം പ്രകാരം ഇത് 22,69,732 ആയി കുറവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ തുക 31.03.2023-നു മുമ്പ് അടക്കണമെന്നാണ് KWA

അറിയിച്ചിരിക്കുന്നത്. തനത് ഫണ്ട് കുറവായതിനാൽ ഈ തുക അടയ്ക്കുന്നതിന് വികസനഫണ്ടും തനത് ഫണ്ടും ഉപയോഗിക്കാൻ അനുമതി സംബന്ധിച്ച്.

- തീരുമാനം :-**
- 1) നഗരസഭ വിഹിതത്തോടൊപ്പം ജനറൽ ആശുപത്രിയുടെ എച്ച്.എം.സി വിഹിതം കൂടി കുടിവെള്ളചാർജ്ജ് കുടിശ്ശിക അടയ്ക്കാൻ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. നഗരസഭയ്ക്ക് തനതു ഫണ്ടു കുറവായതിനാൽ 12 പ്രതിമാസ ഗഡുക്കളായി കുടിശ്ശിക തുക അടയ്ക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്ന് KWA യോടു ആവശ്യപ്പെടാൻ നഗരസഭ സെക്രട്ടറിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തി.
 - 2) തലശ്ശേരി നഗരസഭയുടെ തനതുഫണ്ട് എന്തുകൊണ്ട് കുറഞ്ഞു നിൽക്കുന്നു എന്നതു സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കാൻ നഗരകാര്യഡയറക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തി.

നടപടി:- 1)നഗരകാര്യ ഡയറക്ടർ
2)തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.സി) വകുപ്പ്

4.43 തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ കാര്യലായം

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ 21.02.2023 ലെ DB3/753/2013/CE/LID & EW നമ്പർ കത്തും കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെ 08.03.2023 ലെ യോഗ തീരുമാനവും (ഖണ്ഡിക 3.6) സർക്കാർ ഫയലിലെ നിർദ്ദേശങ്ങളും (SRG 798/23 - LSGD/DB2/187/2023- LSGD)

വിഷയം:- തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങളിലെ എഞ്ചിനീയർമാർക്ക് വാഹനം വാടകയ്ക്കടുക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

- I. ഹൈറേഞ്ച് മേഖലയിലും വിസ്തൃതി കൂടിയ തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങളിലും വാഹനത്തിന് പ്രതിമാസ പരമാവധി വാടകയായ 36,000 രൂപ എന്നത് ഉയർത്തണമെന്ന് ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ ആവശ്യം സംബന്ധിച്ചും ഒപ്പം എഞ്ചിനീയർമാർക്കുവേണ്ടി ടു വീലർ വാടകയ്ക്കോ അല്ലാതെയോ ലഭ്യമാക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ചും പരിശോധിക്കണമെന്നും നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നു.

- തീരുമാനം :-**
- 1) വാഹനം വാടകയ്ക്ക് എടുക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച് മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം ധനവകുപ്പ് ഉടനെ ഇറക്കുന്നതാണെന്ന് ധനവകുപ്പ് പ്രതിനിധി യോഗത്തിൽ അറിയിച്ചു. ധനവകുപ്പിന്റെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം വന്നതിനു ശേഷം പിന്നീടു പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.
 - 2) എഞ്ചിനീയർമാർക്ക് ടുവീലറിനുപകരം നാലു വീലുള്ള വാഹനം തന്നെ ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

4.44 Kerala State Labour Co-operative Federation Ltd.

Kerala state Labour Co-operative Fedaration Ltd (Labour Fed) ചെയർമാന്റെ 28.03.2023 ലെ കത്തും (SRG 702/23)

വിഷയം:- തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കീഴിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിലെ സ്റ്റാപ്പുകൾ Labour Fed വാങ്ങുന്നതിന് അനുമതി സംബന്ധിച്ച്.

Kerala State Labour Co-operative Fedaration Ltd (Labour Fed) ന് വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിന് സഹകരണവകുപ്പ് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള വിവിധ ഓഫീസുകളിലെ സ്റ്റാപ്പുകൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പ് നിശ്ചയിക്കുന്ന വിലയ്ക്ക് LABOUR FED ന് നൽകാൻ അതതു ഓഫീസുകൾക്ക് അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം:- സ്റ്റാപ്പുകൾ ലേലം ചെയ്ത മാത്രമേ നൽകാവൂ എന്നു നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. ലേബർ ഫെഡിന് ലേലത്തിൽ പങ്കെടുക്കാവുന്നതാണ്.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡബ്ളിയു.എം) വകുപ്പ്

4.45 വക്കം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

വക്കം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തു സെക്രട്ടറിയുടെ 18.04.2023 ലെ A4/186/22-ാം നമ്പർ കത്തും ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 23.03.2023 ലെ 7(1)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും (SRG 722/23)

വിഷയം:- വക്കം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ ഓഫീസ് വാഹനത്തിന്റെ മെയിന്റനൻസിന് വികസന ഫണ്ടുപയോഗിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ ഔദ്യോഗിക വാഹനമായ മഹീന്ദ്ര സൈലോ-ക്ക് (KL-16 P 3757) അറ്റകുറ്റപ്പണി ആവശ്യമുണ്ട്. ഇതിനായി PWD മെക്കാനിക്കൽ എഞ്ചിനീയർ 1,57,800 രൂപയുടെ എസൻഷ്യാലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ തനതുഫണ്ട് ലഭ്യമല്ലാത്തതിനാൽ വികസന ഫണ്ട് (ജനറൽ) ഉപയോഗിക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്. ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് നൽകിയ കണക്ക് പ്രകാരം തനത് ഫണ്ട് 45,31,319 രൂപ മൈനസ് ആണ്.

തീരുമാനം :- വക്കം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനു ലഭിക്കുന്ന ഗ്യാപ് ഫണ്ട് എത്രയാണ്, എന്തുകൊണ്ടാണ് വക്കം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് ഇത്രയധികം തുക മൈനസ് ഫണ്ട് ആയത് എന്നതടക്കമുള്ളത് പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ റൂറൽ ഡയറക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പിന്നീട് പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

**നടപടി:-1) റൂറൽ ഡയറക്ടർ
2)തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്**

4.46 തുറവൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

കോഴിക്കോട് ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 24.04.2023 ലെ കത്ത് (SRG 657/23 - CC/199/23)

വിഷയം:- ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ടെക്നിക്കൽ അസിസ്റ്റന്റിന് വേതനം നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ടെക്നിക്കൽ അസിസ്റ്റന്റിനെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവരുടെ വേതനം വികസനഫണ്ട് (ജനറൽ) നിന്നു നൽകാൻ മുൻവർഷങ്ങളിൽ പ്രത്യേക ഉത്തരവ് നൽകുമായിരുന്നു. തുറവൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ തനത് ഫണ്ട് മിച്ചമില്ലാത്തതിനാൽ ഇവരുടെ വേതനം നൽകാൻ കഴിയുന്നില്ല. അതിനാൽ ടെക്നിക്കൽ അസിസ്റ്റന്റിന്റെ വേതനം വികസന ഫണ്ടിൽ (ജനറൽ) നിന്നു നൽകാൻ അനുമതി ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.

തീരുമാനം:- പൊതു തീരുമാനം ഖണ്ഡിക 3 പ്രകാരം നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഐ.ബി) വകുപ്പ്

4.47 കൊല്ലങ്കോട് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്

പാലക്കാട് ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 09.05.2023 ലെ കത്തും കൊല്ലങ്കോട് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 10.04.2023 ലെ 2(1)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും അനുബന്ധരേഖകളും (SRG 759/23 - CC/324/2023)

വിഷയം:- ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന് 4 വീൽ ഡ്രൈവ് സിസ്റ്റമുള്ള വാഹനം വാങ്ങുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

കൊല്ലങ്കോട് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പരിധിയിലെ മുതലമട, പറമ്പിക്കുളം മേഖലയിലെ ഓഫ് റോഡ് പ്രദേശങ്ങളായ പൂപ്പാറ, കുരിയാർകുറ്റി, പറമ്പിക്കുളം, കച്ചിത്തോട് തുടങ്ങിയ ദുർഘട വന മേഖലയിൽ പട്ടികവർഗ്ഗക്കോളനികൾ ഉണ്ട്. ഇവിടെ പോകണമെങ്കിൽ 4 വീൽ ഡ്രൈവ് സിസ്റ്റമുള്ള വാഹനം അത്യന്താപേക്ഷ്യമാണ്. ഇത്തരം വാഹനം വാങ്ങുന്നതിന് 20.00 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്. ഇപ്പോൾ ബ്ലോക്ക്

പഞ്ചായത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള KL09 AC 8014 നമ്പർ വാഹനം 05.04.2012 ൽ വാങ്ങിയതാണ്. ഇതിന് നാലു വർഷകാലത്തേക്ക് കൂടി ഫിറ്റ്നസ് ഉണ്ടെന്ന് പാലക്കാട് RTO സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

തീരുമാനം :- നിലവിലെ വാഹനത്തിന് നാലുവർഷം കൂടി ഫിറ്റ്നസ് ഉള്ള സാഹചര്യത്തിൽ പുതിയ വാഹനം വാങ്ങാവുന്നതല്ല. എന്നാൽ ഈ വാഹനം മുകളിൽ പറഞ്ഞ പ്രദേശങ്ങളിൽ പോകുന്നതിന് ഉപയുക്തമല്ലെങ്കിൽ 4 വീൽഡ്രൈവ് സിസ്റ്റമുള്ള വാഹനം ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽ പോകേണ്ട ആവശ്യം വരുമ്പോൾ മാത്രം ദിവസ വാടകയ്ക്ക് എടുക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

4.48 കുഴൽമന്ദം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്

പാലക്കാട് ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 08.05.2023 ലെ കത്തും കുഴൽമന്ദം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 27.04.2023 ലെ 1(1)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയുടെ കുറിപ്പും (SRG 748/23 - CC/316/2023)

വിഷയം:- പുതിയതായി നിർമ്മിച്ച ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ ഹാൾ ഫർണിഷിംഗ് ചെയ്യുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

പ്രോ.നം: 17/24	അടങ്കൽ	40,00,000 രൂപ (നോൺ റോഡ് മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റ്)
ചേർ	പുതിയ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഹാൾ ഫർണിഷിംഗ്	

ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പുതുതായി നിർമ്മിച്ച ഹാളിൽ ഫർണിച്ചറും മറ്റു സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കുന്നതിന് നോൺറോഡ് മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റ് ഉപയോഗിച്ചുള്ള പ്രോജക്ടിന് ജില്ലാ ആസൂത്രണസമിതി അനുമതി നിരസിച്ചു. പ്രത്യേകാനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- ഇതിനായി വികസന ഫണ്ട് (ജനറൽ) /തനതു ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

4.49 വോർക്കാടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

കാസർഗോഡ് ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 22.02.2023-ലെ കത്തും വോർക്കാടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 28.01.2023-ലെ 3(1)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും MGNREGS കാസർഗോഡ് ജില്ലാ ഓംബുഡ്സ്മാന്റെ 16.12.2022-ലെ OP.OMB.7(12)2022/OMB/KSD നമ്പർ ഉത്തരവ് (SRG 446/23)

വിഷയം:- MGNREGS പദ്ധതി പ്രകാരം നടപ്പാക്കിയ പ്രവൃത്തിയുടെ ബിൽ തുക നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

വോർക്കാടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ഒന്നാം വാർഡിൽ ശ്രീ. മൊയ്തീൻ കുഞ്ഞി, മഞ്ചൽ, പാത്തൂർ (PWD കോൺട്രാക്ടർ) എന്ന വ്യക്തി MGNREGS പദ്ധതിയിൽ രണ്ടു റോഡുകൾ 2019-20, 2020-21 വർഷങ്ങളിലായി നിർമ്മിച്ചു. ഇതിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന്റെ തുകയായ 6,39,194 രൂപ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് അനുവദിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ഈ വ്യക്തി കാസർഗോഡ് ജില്ലാ ഓംബുഡ്സ്മാന് പരാതി നൽകി. ഇതനുസരിച്ച് 16.12.2022-ന് ഓംബുഡ്സ്മാൻ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ റോഡു നിർമ്മിക്കുന്നതിന് കരാറുകാരനും ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയുമായി കരാറിൽ ഒപ്പിടുകയോ, സെക്രട്ടറി ഓർഡർ നൽകുകയോ, മസ്റ്റർ റോൾ ഇഷ്യൂ ചെയ്യുകയോ, സെലക്ഷൻ നോട്ടീസ് നൽകുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ലെന്ന് ഓംബുഡ്സ്മാന്റെ ഉത്തരവിൽ പറയുന്നുണ്ട്. നിലവിലെ MGNREGS ചട്ടങ്ങൾ പാലിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് ഉത്തരവിലുണ്ട്.

അതിനാൽ MGNREGS ഫണ്ടിൽ നിന്ന് ബിൽ തുക നൽകാവുന്നതല്ല എന്ന് ഉത്തരവിൽ പറയുന്നു.

എന്നാൽ രണ്ട് റോഡുകളുടേയും നിർമ്മാണം തൃപ്തികരവും ഉപയോഗപ്രദവുമായി നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ഉത്തരവിൽ ഉണ്ട്. അതിനാൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ തനത് ഫണ്ടിൽ നിന്നോ മറ്റേതെങ്കിലും ഫണ്ടിൽ നിന്നോ ബിൽ തുക നിയമപ്രകാരം നൽകാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ അപ്രകാരം തീരുമാനമെടുക്കാവുന്നതാണെന്നും ഉത്തരവിൽ പറയുന്നു.

വർക്ക് സൂപ്പർവൈസ് ചെയ്തവരുടെ ഭാഗത്തു നിന്നും വീഴ്ചയുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നും അക്രഡിറ്റഡ് എഞ്ചിനീയറുടെയും ഓവർസിയറുടെയും പിരിച്ചുവിട്ടതിനാൽ മറ്റു നടപടികൾ ശുപാർശ ചെയ്യുന്നില്ല എന്നും ഓംബുഡ്സ്മാൻ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രവർത്തികളുടെ ബിൽ തുക നൽകാൻ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- ഇതു പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ തദ്ദേശസ്വയം ഭരണ വകുപ്പ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയറെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പിന്നീട് പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

നടപടി:- 1) തദ്ദേശഭരണവകുപ്പ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ
2) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ഡി) വകുപ്പ്

4.50 നെടുങ്കണ്ടം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

ബഹു. ഉടുമ്പൻചോല എം.എൽ.എ.യുടെ 16.05.2023-ലെ കത്തും നെടുങ്കണ്ടം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയുടെ 10.05.2023-ലെ A1 - 8258/2020-ാം നമ്പർ കത്തും നെടുങ്കണ്ടം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 26.04.2023-ലെ 12(15)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെ 18.12.2021-ലെ യോഗ (ഖണ്ഡിക 4.46) തീരുമാനവും (SRG 828/23)

വിഷയം:- സ്പോർട്സ് ഹോസ്റ്റലിന് വാടക നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

നെടുങ്കണ്ടത്ത് കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ ജൂഡോ, ആർച്ചറി, അത് ലറ്റിക്സ് എന്നിവയ്ക്കായി ഒരു സ്പോർട്സ് ഹോസ്റ്റൽ 15 വർഷമായി പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. കെട്ടിടങ്ങളും മറ്റ് പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങളും നെടുങ്കണ്ടം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് നൽകിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സ്പോർട്സ് ഹോസ്റ്റൽ അനുവദിച്ചത്. കൊവിഡ് മഹാമാരി സമയത്ത് കൊവിഡ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനത്തിനായി ഹോസ്റ്റൽ ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർക്ക് വിട്ടു നൽകി. ഇപ്പോൾ ഈ കെട്ടിടം ഹോസ്റ്റൽ ആയി ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല.

നെടുങ്കണ്ടം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ 400 മീറ്റർ സിന്തറ്റിക് ട്രാക്കോടെയുള്ള സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ നിർമ്മാണം പുരോഗതിയിലാണ്. സ്പോർട്സ് ഹോസ്റ്റൽ ഇപ്പോൾ വാടക കെട്ടിടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. പ്രതിമാസം 65,000 രൂപയാണ് വാടക. വർഷംതോറും 5 ശതമാനം വർദ്ധനവും. 2021-22-ൽ വാടകയ്ക്കും അനുബന്ധ ചെലവിനുമായി തനത് ഫണ്ടിൽ നിന്ന് 10.00 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിക്കാൻ 18.12.2021ൽ കൂടിയ കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി യോഗം അനുമതി നൽകിയിരുന്നു. സ്കൂൾ തുറന്നു കഴിഞ്ഞാൽ സ്പോർട്സ് ഹോസ്റ്റൽ തുറന്ന് പ്രവർത്തിക്കണം. അതിനാൽ കെട്ടിടത്തിന്റെ വാടക നൽകാൻ 10.00 ലക്ഷം രൂപ വിനിയോഗിക്കാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്. സ്പോർട്സ് ഹോസ്റ്റലിന് 50 സെന്റ് സ്ഥലം സർക്കാരിൽ നിന്നും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

തീരുമാനം :- തനതുഫണ്ടുപയോഗിച്ച് 2022-23 ലെ വാടക നൽകാൻ അനുമതി നൽകുന്നു. എന്നാൽ ഇനിയുള്ള വർഷങ്ങളിൽ സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിൽ നിന്ന് വാടക നൽകുന്നതിന് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ആർ.സി) വകുപ്പ്

4.51 കാഞ്ഞങ്ങാട് നഗരസഭ

കാഞ്ഞങ്ങാട് നഗരസഭാ ചെയർപേഴ്സന്റെ 06.06.2023 ലെ R3-9160/2021-ാം നമ്പർ കത്ത് (SRG 858/23)

വിഷയം:- കാഞ്ഞങ്ങാട് നഗരസഭയിലെ അലാമിപ്പള്ളി ബസ് സ്റ്റാന്റ് ടെർമിനൽ കം ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സിലെ കെട്ടിട മുറികൾ ലേലം ചെയ്യുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

കാഞ്ഞങ്ങാട് നഗരസഭയിലെ അലാമിപ്പള്ളി ബസ്സ്റ്റാന്റ് ടെർമിനൽ കം ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സിലെ കെട്ടിട മുറികളും ഓഫീസ് മുറികളും ലൈസൻസ് ഫീസ് വ്യവസ്ഥയിൽ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള ബൈലോ 14.11.2019 ലെ 144/2019/തസ്വഭവ ഉത്തരവു പ്രകാരം അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ബൈലോ പ്രകാരം ഈ കെട്ടിടം വാടകയ്ക്ക് നൽകുന്നതിന് മൂന്നു പ്രാവശ്യം ലേലം ചെയ്തുവെങ്കിലും ആരും ലേലത്തിൽ പങ്കെടുത്തില്ല. ബൈലോ പ്രകാരമുള്ള ഡെപ്പോസിറ്റ് തുക വളരെ കൂടുതലായതിനാലാണ് ആരും ലേലത്തിൽ പങ്കെടുക്കാത്തതെന്നാണ് നഗരസഭയുടെ വിലയിരുത്തൽ. ഹഡ്കോയിൽ നിന്ന് 5.00 കോടി രൂപ ലോൺ എടുത്ത് നിർമ്മിച്ചതാണ് ഈ കെട്ടിടം. ലോൺ തിരിച്ചടവായി 19.00 ലക്ഷം രൂപ എല്ലാ മൂന്നുമാസം കൂടും തോറും അടയ്ക്കണം. കെട്ടിടം ലേലം ചെയ്യാത്തതിനാൽ തനതുഫണ്ടിനത്തിൽ നഗരസഭയ്ക്ക് വലിയ നഷ്ടമുണ്ടാകുന്നു. സർക്കാർ അംഗീകരിച്ച ബൈലോ ഭേദഗതി ചെയ്യാനും കാലാകാലങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ ഭേദഗതി വരുത്തുന്നതിനും നഗരസഭാ കൗൺസിലിന് അധികാരം നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- ഇത് പിന്നീട് പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ആർ.സി) വകുപ്പ്

4.52 കണ്ണൂർ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്

കണ്ണൂർ ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 07.06.2023 ലെ കത്തും കണ്ണൂർ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയുടെ 18.03.2023 ലെ B2-615/2023-ാം നമ്പർ കത്തും (SRG 859/23 - CC 233/2023)

വിഷയം:- കൈത്തറി സംഘങ്ങൾക്ക് നൂൽവാങ്ങുന്നതിന് ധനസഹായം നൽകിയതിന് സാധൂകരണം സംബന്ധിച്ച്

പ്രോ.നം: 817/23	അടങ്കൽ	34,00,000 രൂപ <i>(വികസനഫണ്ട് - ജനറൽ)</i>
പേര്	കൈത്തറി സംഘങ്ങൾക്ക് നൂൽ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള ധനസഹായം	

കണ്ണൂർ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് 2022-23 വർഷം കൈത്തറി സംഘങ്ങൾക്ക് നൂൽ വാങ്ങുന്നതിന് ധനസഹായം നൽകുന്നതിന് പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുത്ത് നിർവ്വഹണം പൂർത്തിയാക്കി. 34 കൈത്തറി സംഘങ്ങൾക്ക് നൂൽവാങ്ങുന്നതിന് ആകെ 34.00 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ചു. ഇതിൽ മുനിസിപ്പൽ പ്രദേശത്തുള്ള 6 കൈത്തറി സംഘത്തിനും കോർപ്പറേഷൻ പരിധിയിലുള്ള 5 സംഘത്തിനും ആണ് ധനസഹായം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. നഗരഭരണ പ്രദേശത്തുള്ള സംഘത്തിനും ധനസഹായം നൽകിയതിന് സാധൂകരണം നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- സർക്കാരിന്റെ 28.05.2022 ലെ 115/2022/തസ്വഭവ ഉത്തരവ് ഖണ്ഡിക 6.10(1) ന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും കൈത്തറി സംഘമാണ് എന്നതും കൂടി പരിഗണിച്ച് അനുമതി നൽകുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.എ) വകുപ്പ്

4.53 ദേലംപാടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്

കാസർകോട് ജില്ലാപ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 12.06.2023 ലെ കത്തും ദേലംപാടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 03.02.2023 ലെ 17/23/2023 (2)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും (SRG/862/23 - CC /356/2023).

വിഷയം:- കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിലെ സ്റ്റാഫിന് വേതനം നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്

പ്രോ.നം: 37/24	അടങ്കൽ	12,22,280 /- രൂപ
	തനത് ഫണ്ട്	4,22,280 രൂപ
	നോൺറോഡ് മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റ്	8,00,000 രൂപ
പേര്	ആർദ്രം കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിന് ഡോക്ടർ, സ്റ്റാഫ് നേഴ്സ്, ഫാർമസിസ്റ്റ്, ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ നിയമനം - ശമ്പളം	

ദേലംപാടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് 2023-24 ലെ പദ്ധതിയിൽ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിലെ ഡോക്ടർ, സ്റ്റാഫ് നേഴ്സ്, ഫാർമസിസ്റ്റ്, ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ എന്നിവർക്ക് വേതനം നൽകുന്നതിന് 12,22,280 രൂപയുടെ പ്രോജക്ട് എടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 8.00 ലക്ഷം രൂപ നോൺറോഡ് മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റാണ്. നോൺ റോഡ് മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റ് ഇതിനായി ഉപയോഗിക്കാവുന്നതല്ല എന്നു ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് ജില്ലാ ആസൂത്രണസമിതി അനുമതി നിരസിച്ചു. തനതു വരുമാനം കുറവാണെന്ന് അറിയിച്ചുകൊണ്ട് നോൺ റോഡ് മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റ് ഉപയോഗിക്കാൻ പ്രത്യേക അനുമതി നൽകണമെന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

തീരുമാനം :- അനുമതി നിരസിച്ചു. തനതുഫണ്ട്/ വികസന ഫണ്ട് (ജനറൽ) ഇതിനായി ഉപയോഗിക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. എന്നാൽ പദ്ധതി ആസൂത്രണ മാർഗ്ഗരേഖ പ്രകാരം ഒരു ഡോക്ടറേയും ഒരു പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫിനേയും മാത്രമേ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നിന്ന് നിയമിച്ച് വേതനം നൽകാവൂ എന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. അധികമായി നിയമിക്കുന്നവർക്ക് എച്ച്.എം.സിയിൽ നിന്ന് വേതനം നൽകേണ്ടതാണ്.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

4.54 ദേലംപാടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്
കാസർകോട് ജില്ലാപ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറുടെ 13.06.2023 ലെ കത്തും ദേലംപാടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 03.02.2023 ലെ 17/23/2023 (2)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും (SRG/861/28 - CC /128/2023).

വിഷയം:- ബഡ്ജറ്റ് സ്കൂളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വാഹനസൗകര്യം ഒരുക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

പ്രോ.നം: 75/24	അടങ്കൽ	2,00,000 /- രൂപ (വികസനഫണ്ട് - ജനറൽ)
പേര്	ബഡ്ജറ്റ് സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വാഹനസൗകര്യം	

ദേലംപാടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ബഡ്ജറ്റ് സ്കൂൾ ഇല്ലാത്തതിനാൽ സമീപത്തുള്ള കാറടുക്ക ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ബഡ്ജറ്റ് സ്കൂളിലാണ് ഭിന്നശേഷിക്കാരായ വിദ്യാർത്ഥികൾ പോകുന്നത്. ഏകദേശം 50 കി.മീറ്റർ ദൂരമുള്ള സ്കൂളിലേക്ക് വാഹനസൗകര്യമില്ല. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തു പരിധിയിൽ ബഡ്ജറ്റ് സ്കൂൾ ഇല്ലാത്തതിനാൽ തൊട്ടടുത്ത ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലേക്ക് കുട്ടികൾക്ക് പോകാൻ പ്രോജക്ട് നടപ്പാക്കാൻ അനുമതി നൽകുകയോ ദേലംപാടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുമായി ചേർന്ന് പ്രോജക്ട് ഏറ്റെടുക്കാൻ അനുമതി നൽകുകയോ ചെയ്യണമെന്നത് സംബന്ധിച്ച്.

- തീരുമാനം :-**
- 1) ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ രണ്ടു ആവശ്യങ്ങൾക്കും അനുമതി നൽകുന്നു.
 - 2) ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിലുള്ള കുട്ടികൾ ഈ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ കൂടുതൽ ഉണ്ട് എങ്കിൽ ഇവിടെ ഒരു ബഡ്ജറ്റ് സ്കൂൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഐ.എ) വകുപ്പ്

4.55 മാളബ്ബോക്ക് പഞ്ചായത്ത്

തൃശ്ശൂർ അസി.ഡെവലപ്മെന്റ് കമ്മീഷണറുടെ (ജനറൽ) 28.03.2023 ലെ ADC TSR/305/2023/RDS നമ്പർ കത്തും മാള ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ 10.03.2023 ലെ 12(1)-ാം നമ്പർ തീരുമാനവും പ്രിൻസിപ്പൽ ഡയറക്ടറുടെ 04.05.2023 ലെ LSGD/PD/32230/2023-Spl2 നമ്പർ കത്തും മാള ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയുടെ 24.05.2023 ലെ 29173/23-ാം നമ്പർ കത്തും KSB MIL Controls Limited ന്റെ 10.06.2023 ലെ കത്തും കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെ 15.06.2023 ലെ യോഗ തീരുമാനവും (ഖണ്ഡിക 4.8) (SRG 797/23 - LSGD/DB1/205/2023- LSGD, SRG 916/23)

വിഷയം:- ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ കെട്ടിടം ഇ.എസ്.ഐ ആശുപത്രിക്ക് വാടകയ്ക്ക് നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച്.

ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് വനിതാഘടക പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വനിതാ തൊഴിൽ പരിശീലന കേന്ദ്രത്തിനായി കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ചിരുന്നു. വനിതാ തൊഴിൽ സംരംഭം ഇവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിലും നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. ഈ കെട്ടിടം 2012-13 ൽ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ച് 2013-14 ൽ പൂർത്തിയാക്കിയതാണ്. ആകെ ചെലവ് 14,52,088 രൂപ. വനിതാ വ്യവസായ കേന്ദ്രത്തിനായി വനിതാ ഘടകപദ്ധതിയിൽ നടപ്പാക്കിയ ഈ പ്രോജക്ടിന് വികസനഫണ്ട് (ജനറൽ) ആണ് വകയിരുത്തിയിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തനരഹിതമായി കിടക്കുന്ന ഈ കെട്ടിടം ESI ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനത്തിനായി വാടകയ്ക്ക് നൽകാൻ അനുമതി നൽകണമെന്ന് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. എന്നാൽ വനിതാഘടക പദ്ധതിയിൽ നിർമ്മിച്ച കെട്ടിടം ESI ആശുപത്രിക്ക് വാടകയ്ക്ക് നൽകാൻ കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി അനുമതി നൽകിയില്ല. കുടുംബശ്രീ വനിതകൾക്കുള്ള സംരംഭം തുടങ്ങുക, പ്രാദേശിക സാമ്പത്തിക വികസനം എന്നിവയ്ക്കായി ഈ കെട്ടിടം ഉപയോഗിക്കണമെന്നും കെട്ടിടം വെറുതെ ഇടാതെ ഈ ആവശ്യത്തിനായി ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് സെക്രട്ടറി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും 15.06.2023 ലെ കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി യോഗം നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു.

എന്നാൽ KSB MILControls Ltd എന്ന കമ്പനി ESI യുടെ പ്രവർത്തനത്തിനായി കെട്ടിടത്തിന്റെ അറ്റകുറ്റപ്പണിയ്ക്കായി സി.എസ്.ആർ വിഹിതം നൽകുമെന്നറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. സി.എസ്.ആർ വിഹിതം കൂടി ലഭിക്കുന്ന സാഹചര്യം പരിഗണിച്ച് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ കെട്ടിടം ഇ.എസ്.ഐ ആശുപത്രിയ്ക്കായി വാടകയ്ക്ക് നൽകുന്നതിനുള്ള അനുമതി വീണ്ടും പരിഗണിക്കണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച്.

- തീരുമാനം :-**
- 1) വനിതാഘടക പദ്ധതിയിൽ നിർമ്മിച്ച തൊഴിൽ പരിശീലന കേന്ദ്രം വനിതകൾക്കു തന്നെ പ്രയോജനം ലഭിക്കണമെന്ന കാഴ്ചപ്പാടോടെയാണ് 15.06.2023 ലെ കോഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി യോഗം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ ആവശ്യം നിരസിച്ചത്.
 - 2) ഈ കെട്ടിടത്തിനു ആകെ 14,52,088 രൂപയാണ് ചെലവായത്. KSB MIL Controls Ltd എന്ന കമ്പനി ആദ്യഘട്ടമായി സി.എസ്.ആർ വിഹിതമായി കെട്ടിട അറ്റകുറ്റപ്പണിക്ക് 15.00 ലക്ഷം രൂപ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന് കൈമാറുമെന്നറിയിച്ചിരിക്കുന്നത് എന്നത് യോഗം ചർച്ച ചെയ്തു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ 2013-14 വർഷം കെട്ടിടത്തിനായി ചെലവഴിച്ചതിനു തുല്യമായ തുക (14,52,088) രൂപ ഈ വർഷം വനിതാഘടകപദ്ധതിയ്ക്കായി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് അധികമായി മാറ്റിവയ്ക്കണമെന്ന നിബന്ധനയോടെ കെട്ടിടം ഇ.എസ്.ഐ ആശുപത്രിക്ക് വാടകയ്ക്ക് നൽകുന്നതിന് അനുമതി നൽകുന്നു.

നടപടി:- തദ്ദേശസ്വയംഭരണ(ഡി.ബി) വകുപ്പ്

യോഗം വൈകുന്നേരം 6.15 മണിക്ക് അവസാനിച്ചു.

യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തവർ

1. ബഹു. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ – എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി
2. മെമ്പർ, വികേന്ദ്രീകൃതാനുഗ്രഹ വിഭാഗം, സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാനിംഗ് ബോർഡ്
3. അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി, തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പ്
4. പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി (റൂറൽ) തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പ്
5. പ്രിൻസിപ്പൽ ഡയറക്ടർ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പ്
6. ഡയറക്ടർ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പ് - റൂറൽ
7. ഡയറക്ടർ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പ് അർബൻ (പ്രതിനിധി)
8. പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, ആനുകൂല്യ സാമ്പത്തികകാര്യ വകുപ്പ് (പ്രതിനിധി)
9. എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ, കുടുംബശ്രീ (പ്രതിനിധി)
10. എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ, ഐ.കെ.എം (പ്രതിനിധി)
11. ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ, ലൈഫ് മിഷൻ (പ്രതിനിധി)
12. മിഷൻ ഡയറക്ടർ, MGNREGS (പ്രതിനിധി)
13. ഡയറക്ടർ, ശുചിത്വമിഷൻ (പ്രതിനിധി)
14. മെമ്പർ സെക്രട്ടറി, സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാനിംഗ് ബോർഡ് (പ്രതിനിധി)
15. ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്
16. ഡയറക്ടർ, മൃഗസംരക്ഷണവകുപ്പ് (പ്രതിനിധി)
17. ഡയറക്ടർ, നാഷണൽ ആയുഷ്മിഷൻ (പ്രതിനിധി)
18. മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ, ക്ലീൻ കേരള കമ്പനി (പ്രതിനിധി)
19. കമ്മീഷണർ, റൂറൽ ഡെവലപ്മെന്റ്
20. പട്ടികജാതി വികസനവകുപ്പ് ഡയറക്ടർ (പ്രതിനിധി)
21. പട്ടികവർഗ്ഗ വികസനവകുപ്പ് ഡയറക്ടർ (പ്രതിനിധി)
22. ഡയറക്ടർ, ആരോഗ്യ വകുപ്പ് (പ്രതിനിധി)
23. ഡയറക്ടർ, കൃഷി വകുപ്പ് (പ്രതിനിധി)
24. ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ, കേരള വാട്ടർ അതോറിട്ടി (പ്രതിനിധി)
25. ഡയറക്ടർ ജനറൽ എഡ്യൂക്കേഷൻ (പ്രതിനിധി)
26. ഡയറക്ടർ, കയർ ഡെവലപ്മെന്റ് (പ്രതിനിധി)
27. ഡയറക്ടർ ജനറൽ, കില (പ്രതിനിധി)
28. സെക്രട്ടറി, കേരള സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ (പ്രതിനിധി)
29. ഡെപ്യൂട്ടി ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ, കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി
30. ഡിവിഷണൽ മാനേജർ, COIRFED